



# PATRIA

La sangre vertida por los nuestros clama bien alto cual es nuestra posición en el combate.

(«Arriba» Enero 1936).

PRIMER ORGANO DEL NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA MIÉRCOLES 22 DE MARZO DE 1939

III AÑO TRIUNFAL



## Decrece la tensión internacional

### WASHINGTON

no reconoce la anexión de

### Moravia y Bohemia

Nueva York, 21. — En Washington ha sido entregada al embajador alemán una nota del Gobierno americano no reconociendo la ocupación germana de Checoslovaquia.

En la misma capital americana el senador Pittman, ha entregado ayer al Senado una moción pidiendo la anulación de la ley de neutralidad.

Este proyecto será estudiado el miércoles por la comisión senatorial de Asuntos Exteriores y, a parecer, será aprobado por las dos Cámaras.

Berlín, 21. — La nota de los Estados Unidos al Gobierno del Reich de no querer reconocer el protectorado sobre Bohemia y Moravia, ha sido entregado por conducto del embajador de Alemania en Washington.

Más que el contenido de la nota misma es de subrayar la forma con que ésta ha sido entregada. En vez de pasar, según costumbre por manos del Encargado de Negocios, la nota fue enviada a la embajada por un ordenanza en bicicleta que la entregó al portero de la embajada.

### BLOQUEO DE LOS FONDOS CHECOSLOVACOS

París, 21. — Igual que Washington y Londres, los Bancos franceses han bloqueado las cuentas corrientes a favor de Checoslovaquia.

### Bombardeo del puerto de Valencia

PARTE OFICIAL de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de hoy nuestros aviones han bombardeado los depósitos del puerto de Valencia.

Salamanca, 21 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## INGLATERRA

no implantará el

### SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO

Gran actividad diplomática en la jornada de ayer

### LOS DOMINIOS INGLESES SEGUIRAN A LA METROPOLI

Londres, 21.—El primer ministro de la Unión Sudafricana ha sido preguntado en la Cámara sobre la posición de Sudafrica en la actual crisis europea. El general Hodza contestó que Inglaterra tenía el corriente de la situación a su Gobierno, pero no podía decir todavía cuál sería la actitud que en definitiva tomará.

En Australia el primer ministro, Mr. Lyon, dijo que el Gobierno australiano colaboraría con el de la Gran Bretaña por la paz y seguridad mundial.

El primer ministro del Canadá ha declarado en la Cámara por su parte que si la Gran Bretaña fuera atacada, todo el Imperio se consideraría también atacado.

### EL SERVICIO OBLIGATORIO NO SE IMPLANTARA POR AHORA EN INGLATERRA

Londres, 21. — El ministro de la Guerra ha guardado reserva

sobre las noticias de la implantación del servicio militar obligatorio en Inglaterra manifestando que la potencia militar inglesa es suficiente sin esa medida.

### NO HAY NADA DEFINITIVO SOBRE LA FORMACION DEL FRENTE CONTRA ALEMANIA

Londres, 21.—El Gobierno británico está considerando la propuesta de la U.R.S.S. sobre la reunión de una Conferencia de los Estados afectados por la nueva situación europea. Igualmente el Gobierno de Londres estudia también la publicación de una declaración común de los citados Estados.

La Agencia oficiosa soviética da cuenta de cómo lanzó Rusia la idea de una inmediata unión de Gobiernos. La Gran Bretaña expuso al Gobierno soviético el temor de un ataque alemán contra Rumania, preguntándole cuál sería su actitud en este caso. Moscú contestó haciendo la propuesta conocida.

(Pasa a la pág. 4)

## ALEMANIA

no tiene pretensiones sobre

## ESLOVAQUIA

DECLARACIONES DE MONSEÑOR TISSO

Bratislava, 21.—El Presidente eslovaco, Sr. Tisso, ha manifestado a un enviado de la Agencia Stefan que en Berlín y Viena no se tienen pretensiones territoriales en Eslovaquia, limitándose a prestarles su protección para su desarrollo cultural y económico. Eslovaquia solo se halla bajo la mano protectora del Führer.

### Aplazamiento de la conferencia de Miguel Primo de Rivera

Burgos, 21.—Se ha aplazado hasta nuevo aviso la conferencia del hermano del glorioso fundador de la Falange, camarada Miguel Primo de Rivera.

## Londres y París rechazan la propuesta rusa

### Francia continúa activamente sus preparativos militares

Todos los oficiales y suboficiales del Ejército serán movilizados

París, 21.—Daladier ha comenzado a hacer uso de los plenos poderes que le han sido concedidos, los que ha llevado a la práctica de la siguiente forma:

Primero.—Llamamiento a filas de todos los oficiales y suboficiales del Ejército.

Segundo.—Aumento de efectivos en los mandos militares.

Tercero.—Divulgación de las medidas militares adoptadas.

Cuarto.—Avaluamiento de materias primas.

Quinto.—Aumento de sesenta horas de trabajo en las empresas dedicadas a las industrias bélicas.

En los círculos políticos bien autorizados se comenta que la proposición rusa, aceptada teóricamente en un principio ha sido rechazada por no entrar dentro del punto de vista francés en la actual situación internacional y para conjurar los acontecimientos desarrollados.

### FRANCIA NO LICENCIA A NADIE

París, 21. — A consecuencia de los últimos sucesos siguen en

las armas los contingentes que se habían de licenciar en estos últimos días

### INGLATERRA TAMBIEN RECHAZA LA PROPUESTA RUSA

París, 21. — Según noticias recibidas de Londres, el Gobierno británico en vista de la situación internacional actual, ha rechazado la medida propuesta por Ru-

sia va que para resolver los problemas pendientes han de realizarse por vía diplomática.

La noticia ha sido bien acogida en todas las esferas políticas.

### EXPECTACION EN PARIS SOBRE LA ACTITUD DE ITALIA

París, 21. — En los círculos oficiales se desmiente la noticia so-

(Pasa a la pág. 5)

# “Mi mayor emoción de ahora haber conocido a

## Hablando con José María Alfaro

Poeta del IMPERIO y de la FALANGE

“Los españoles tienen que aprender a vivir, lo mismo que han sabido morir”.

# “Franco”

“Entramos en la hora de la más exquisita servidumbre civil”

## Un saludo para las Falanges andaluzas

En casa de sus familiares, en un lecho sobrio, improvisado para el huésped queridísimo, junto a una ventana, desde la cual se ve como la Catedral del Rey San Fernando cobija la urbe burgalesa, José María Alfaro, recuperado recientemente para gloria y servicio de España y de la Falange, y nombrado miembro de su Junta Política, repone en este instante sus energías y cura a la par una enfermedad liviana que por el momento ha detenido su entusiástica dinamicidad. Allí le encuentro y le abrazo con emoción. La amistad en esta guerra ha superado todo lo que de ella supieron los clásicos. De mí sé decir que nunca saboreé como hoy el júbilo de hallar a un amigo, ni comprendí tan intensamente ese «quid divinum» que Mario Tullio percibía en su diálogo de Lelio, en unión entrañable de quienes fueren ungidos por un dolor igual y una angustia común.

Frente al amigo ahora hallado, comenzo la hora triste del amanecer del 7 de enero de 1939, cuando en mi refugio de Embajada de Madrid, fui al cuarto de José María a darle un abrazo de despedida entre lágrimas.

Desde la cama me gritó al salir un ¡Arriba España! plebónico de fortaleza. Como el que me pronunció ahora en el instante del encuentro, ya en el paraíso de la España de Franco.

Casi nos olvidamos del pasado ante la felicidad del hoy. Diríamos mejor que alabamos a la Providencia que puso en tensión nuestros espíritus, con padecimientos que han reeducado nuestra vida. José María Alfaro supo de todos los matices crueles del Madrid rojo. Del acoso de las hordas, de la cárcel, de las chekas de la incomunicación, del hambre de la incertidumbre, la familia perseguida, del hermano muerto por España, del amor truncado en flor... Supo del cautiverio del asilo diplomático. ¡Oh aquella Legación, donde transcurrieron horas de años con el alma desnuda, en la que bullo sólo la fe en Dios y en Franco y la ilusión de una España Imperial! Yo he conocido en esas horas al mejor José María Alfaro, poeta de España y de la Falange. Certifico su espíritu indomable, su entereza estoica, su ambición de la muerte. El bravo periodista del viaje «FE» de José Antonio, el luchador de las primeras horas de la Falange naciente, no tiene acaso mejor semblanza ni retrato que el que pudiera trazarse yo aquí al descubrirle en unas de tantas y tantas noches madrileñas, tras el ejercicio ascético del hambre, del insomnio y de la fatiga de la esperanza, mientras escuchábamos sobre la ciudad las explosiones de la artillería «divagando», como él decía, hasta el amanecer sobre el otro amanecer, el del Imperio de España. En todas las horas de la angustia, José María Alfaro

hizo profesión solemne de fe en Dios y en la Historia. Para mí se ganó aquellos días la palma de algo que yo llamaría «poeta del Imperio». Porque en pocas mentes españolas ha lucido tan clara y diáfana como en la de José María, esta idea de lo imperial hispánico, rumiada y decantada en los horas de soledad y de infortunio.

«¿Quiénes enseñarme griego?»—me dijo una noche que pasamos en claro, tras una larguísima divagación sobre el arte helénico. Un salón diplomático, lleno de vitales tapices, recogió desde entonces los baluceos de Alfaro en la lengua de Platón, entre hambre y dolores, nostalgias, cañonazos e

incertidumbres. La clase fue diaria, pero efímera, anárquica y sin concierto. La interrumpían divagaciones interesantes. «¿Qué hubiera sido de Roma si Marco Antonio no pierde la batalla de Actium?» La Historia, siempre la Historia. La mejor vocación de José María es la de filósofo de la Historia.

### FE EN EL CAUDILLO

Pero volvamos a nuestra charla. José María es ahora de España y para España vive. Hoy la divagación es imposible. Entonces había que sufrir la realidad amarga del cautiverio. Ahora importa trabajar sin descenso para la nueva vida.

## LOS RUSOS BLANCOS preparan una ofensiva contra

# la U. R. S. S.

Se nota una intensa y significativa actividad, desde hace algún tiempo, en el seno de las diversas organizaciones de la emigración rusa. Es una actividad más bien de carácter militar, que prueba que los emigrados rusos sienten aproximarse el día de la resurrección de su patria. Son sabidas ya las decisiones adoptadas por los cinco millones de ucranianos residentes en Nort-América, los cuales están prontos a sostener la causa nacional, no sólo con su contribución financiera, sino con su brazo, porque podrán, ellos solos, constituir los efectivos de al menos tres cuerpos de Ejército, cuando el comité revolucionario ucraniano nacional juzgue llegado el momento de atacar al Régimen bolchevique.

Los emigrados rusos residen en el Extremo Oriente, por su lado, no pierden el tiempo y han constituido ya secciones militarizadas, que se entrenan regularmente y podrán constituir las secciones ruso-nacionales que atacarán la U. R. S. S. desde el Extremo Oriente. Células nacionalistas rusas han sido constituidas en los territorios soviéticos del Extremo Oriente y todas las poblaciones soviéticas de aquellas regiones se han adherido con todo entusiasmo a su causa, así que los emigrados rusos saben ya que pueden contar con el apoyo de las poblaciones. También en Europa la emigración rusa no está inactiva, y a cargo del Centro Militar Ruso se van formando los cuadros de los oficiales.

El corresponsal en Riga del «Corriere della Sera» ha pedido informaciones sobre el partido que el conocido general ruso Verzinski, Preguntado sobre la Guardia Imperial, sobre la cual había corrido el rumor es

los últimos tiempos de que hubiese formado nuevos cuadros, cuya importancia es grandísima entre los emigrados rusos por su heroico pasado de soldado, ha hecho las siguientes declaraciones:

«De algún tiempo a esta parte había sido decidido formar los «grupos de regimiento» en tres oficiales y soldados, según la unidad de origen, procuran agrupar, en cuanto fuese posible, a los pertenecientes a las mismas antiguas unidades militares del Ejército Imperial. Por lo que se refiere a la Guardia Imperial, que se componía de regimientos de las tres Armas, los nuevos cuadros han sido constituidos en todos los países donde viven los oficiales que pertenecieron anteriormente a la Guardia. Han sido igualmente inscritos aquellos ex-soldados que habían pertenecido también a la Guardia, los cuales pueden, cuando sea el momento, ejercer las funciones de suboficial. Cada uno de los pertenecientes a la Guardia Imperial, ha firmado una declaración, con la cual se compromete a presentarse a toda llamada, aunque sea de improviso.

«Hasta hoy forman parte de los nuevos cuadros: 883 oficiales de infantería, 556 oficiales de caballería, 214 oficiales de artillería de campaña, 127 oficiales cosacos, 24 oficiales ingenieros. Esto únicamente en Europa. Nuestros representantes nos comunican que en los Estados Unidos han sido encuadrados 101 oficiales y 47 en el Extremo Oriente. Repito que se trata de oficiales pertenecientes, en el pasado, únicamente a los regimientos de la Guardia Imperial»

El general ha confirmado que los diversos servicios de la G. P. U. en el exterior están

—Te diré de cara a la victoria total que se estiba, cara a esta España prodigiosa que vive en el seno de la guerra, soy íntegramente entusiasta. Si hubiera de reducir a una las emociones sentidas en estos pocos días que llevo de auténtica vida de España, te diría que la mejor de todas es haber conocido a Franco. Fue rápida mi entrevista con él. Le vi sólo un instante, en que se apartó de la solemnidad de la última manifestación de Burgos, España encontró al Caudillo. Era así como yo me lo figuraba, caluroso emotivo, lleno de inteligencia, de perspicacia y sagacidad. Yo creí siempre en Dios y en la Historia. Ahora mi fe es más robusta que nunca. Tenemos el hombre. El futuro con él está garantizado por completo.

### LA VIDA, ACTO DE SERVICIO

Pensamos ya vagamente en el futuro. El presente es la victoria de Franco. Y cara a ese futuro José María me insistía:

—Puedo decir que fui el autor de la consigna de la Falange: La muerte es un acto de servicio. Pues bien, para el futuro me atrevería a sugerir que la vida es otro acto de servicio, los españoles al menos que aprenden a vivir lo mismo que han sabido morir. Vamos a entrar en la hora en que será exigida para España la más exquisita servidumbre civil, en la hora del heroísmo interior, en que vuelen las banderas victoriosas, cesará el fragor de la batalla y comenzará la liturgia militar más difícil, la del servicio al Nuevo Estado y a la Revolución auténtica. Hora incruenta, pero de creación de una Ascética, de una forma de vida, que es la esencia imperial de España. Para ello tenemos ya la sangre derramada, como el mejor elemento histórico de nuestro destino. Sí, creo en Dios y en la Historia.

Cuando le digo a José María que quiero sus palabras para Sevilla, me añade:

—Pues saluda con ellas a las Falanges andaluzas, donde tantos amigos fraternales tengo, desde Sancho a todos los jóvenes, que quizá representen como la más halagadora promesa, el verdadero porvenir de la Falange.

Una visita interrumpe nuestra charla. Acaban de entrar en el cuarto de José María varios amigos. Sancho Dávila y Julián Pemartín gritan alborozados. «Esta mañana ha salido de la zona roja, definitivamente salvado para España, Miguel Primo de Rivera».

José María se agita jubiloso en la cama:

—Aunque no quiera el médico, me levanto para recibirle. Con esta noticia me encuentro ya perfectamente bien.

L. ORTIZ

Burgos, 10-3-39.—III Año Triunfal.  
(De «F.E.» de Sevilla)

## Por la Patria, el Pan y la Justicia ¡ARRIBA ESPAÑA!

realizando una caza encarnizada contra los emigrados rusos, se esfuerzan sobre todo con halagos y ofrecimientos importantes de dinero en atraerlos, porque Moscú tiene gran temor de la que podrá ser la ofensiva de estos emigrados, cuando el Centro Militar Ruso juzgue que ha llegado el momento de actuar.

# Regresa a Burgos la Misión que asistió a la coronación de Pío XII

## Barcelona ofrece un valioso obsequio a la Virgen de la Esperanza, de Sevilla

Burgos, 21.—Ha regresado a Burgos, procedente de Roma, la misión extraordinaria que en representación de España asistió a los solemnes actos que se celebraron con motivo de la coronación de S. S. Pío XII.

Vienen los miembros de la misión profundamente impresionados de las atenciones de que fueron objeto por parte del Santo Padre y de las muestras de cariño recibidas a lo largo de su estancia en Roma.

### BARCELONA Y LA VIRGEN DE LA ESPERANZA DE SEVILLA

Sevilla, 21.—El vicepresidente de la Diputación barcelonesa, conde Monseny, ha entregado a la Cofradía de la Virgen de la Esperanza un valioso regalo de la ciudad de Barcelona.

El general Queipo de Llano

## El Alto Comisario de España en Marruecos visita las legaciones de Italia y Portugal

Tetuán, 21.—Acompañado del ministro de España don Juan Pehé, y del jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, doctor Onieva, el Alto Comisario de España en Marruecos, señor Beigbeder, visitó hoy las legaciones de España y Portugal.

En la primera las personalidades españolas fueron recibidas además de por el ministro de Italia, vestido con el uniforme de comandante italiano, y su distinguida esposa, por el personal de la legación juez del Tribunal Mixto Arbitral, jefe de los Fascios, funcionarios de la Administración Internacional, etc. El Comisario expresó la satisfacción de encontrarse en la embajada por ser esta tierra italiana, y el agradecimiento que España profesa a Italia porque en momentos difíciles nos apoyó con su fe y nos prestó su colaboración. El ministro italiano de Rossi manifestó la alegría de Italia por la victoria española que era la victoria de la justicia y en la que Italia nunca dudó por la fe heroica que animaba a los combatientes hispanos y advirtió que Italia y España seguirán su colaboración en el futuro vendiendo siempre juntas para defender la causa de la civilización en Europa.

Acto seguido se trasladó el Alto Comisario en Marruecos a la legación de Portugal agradeciendo con frases cordialísimas la labor del ministro portugués de quien dijo era un embajador perfecto en donde se unía una luminosa inteligencia con un gran corazón.

Se refirió al reciente Tratado de amistad y no agresión celebrado entre España y Portugal. El ministro portugués contestó con frases de viva gratitud.

agradeció con sentidas palabras este regalo y prometió que Sevilla enviaría una reproducción de la Virgen de la Esperanza para la Catedral de Barcelona.

### PARA LA REPATRIACION DE LOS ESPAÑOLES CONFINADOS EN FRANCIA

Burgos, 21.—El presidente de la Cruz Roja, señor conde de Vellano, se dirige a todos los que crean tener familiares o amigos de uno u otro sexo en los campos de concentración franceses para que envíen los datos necesarios a fin de confirmar si efectivamente se hallan en dichos campos de concentración y poder verificar su repatriación. Los datos se dirigirán al puesto de la Cruz Roja en la frontera de Irún o a la representación de la misma en San Sebastián (Jerónimo, 20), o a la de Barcelona (Lauries, 93).

### LA ALTA COMISARIA DESMIENTE UNAS INFORMACIONES

Tetuán, 21.—La Alta Comisaria de España en Marruecos, desmiente las declaraciones atribuidas por parte de la prensa francesa al coronel Beigbeder.

### VISITAS AL CONDE DE JORDANA

Burgos, 21.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general conde de Jordana, ha recibido en el día de hoy al embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco, y al embajador de España en París, señor Lequerica.

### NOMBRAMIENTOS DIPLOMATICOS

Burgos, 21.—Han sido nombrados: cónsul general de España en Londres, a don Juan Manuel Cano y Trueba; de París, a don Bernardo Gallad; de Perpiñán, a don Ramón Oyardum; de Argel a don Enrique Somoza; de Toulouse a don José María Estrada y Acebal; y vicecónsul en París, a don Eduardo Casse; y Díez de Orzudun.

## Taquígrafo

con conocimientos de oficinas, se ofrece por las tardes y para clases. Razón, en esta Administración.

**ESPAÑOLES:** En esta semana se han puesto a la venta los billetes del sorteo especial de lotería que a favor del fondo de protección benéfico-social ha de celebrarse el día 11 del próximo mes de Abril. Aunque nada más sea por su finalidad de asistencia social no dejes de tomar parte en dicho sorteo, con ello ayudas a nuestros hermanos desvalidos y de paso pruebas al azar tu suerte que tal vez te aguarda en esta jugada. Si no eres afortunado materialmente lo serás pensando que has contribuido a aliviar a tus hermanos necesitados.

# Rumania y Polonia

no han solicitado ayuda militar a

## RUSIA

### EL GOBIERNO RUMANO CENTRA RESERVISTAS JUNTO A SUS FRONTERAS

Bucarest, 21.—Según un comunicado oficial el Gobierno de Rumania ha concentrado junto a la frontera varios contingentes de reservistas para completar la guarnición de aquella. Dichos contingentes se hallan a distancia considerable de la frontera y los dedicará a hacer ejercicios tácticos.

### EL MINISTRO RUMANO EN LONDRES, A BUCAREST

Bucarest, 21.—El ministro rumano en Londres, ha sido llamado a Bucarest, no sabiéndose si se trata de una consecuencia de las noticias alarmistas propagadas por cierto sector de la prensa según la cual Berlín había enviado su ultimatum a Bucarest, o para informar sobre el proyecto de una unión de los países democráticos en contra de Alemania.

### POLONIA Y RUMANIA NO HAN PEDIDO AYUDA A RUSIA

Paris, 21.—La Agencia Tass de Moscú comunica que las voces esparcidas en el extranjero según las cuales Rusia hubiera ofrecido ayuda militar a Polonia y Rumania en el caso que hubiesen sido atacadas por otra potencia son faltas de fundamento y autorizada la agencia Tass a desmentirlas.

Ni Polonia ni Rumania han pedido ayuda a Rusia.

La verdad es que el 18 del corriente el Gobierno británico preguntó a Rusia qué medidas to-

maria en el caso que fuese atacada Rumania, y de la conveniencia de conocer la actitud de las demás potencias.

Rusia indicó que fuese convocada una conferencia a la que participaran además de Rusia, Rumania, Polonia, Yugoslavia, Grecia, Turquía, y otras potencias para determinar la actitud ofensiva de todas, más el Gobierno británico contestó que consideraba prematuro este proyecto.

### EN RUMANIA EXISTE LA MAS COMPLETA CALMA

Bucarest, 21.—La calma más completa reina en Rumania. Todos los periódicos subrayan la sangre fría con que se sigue en el país la marcha de los acontecimientos. La prensa unánimemente escribe que es necesario terminar con los bulos, que enrarecen la atmósfera internacional. Es preciso evitar que se vuelvan a reproducir bulos parecidos al supuesto ultimatum alemán a Rumania.

## Gironés, miembro del S. I. M., pudo llegar a París

Barcelona, 21.—Se reciben noticias de que el boxeador Gironés que se distinguió por su ferocidad durante el dominio rojo, se halla refugiado en París.

Gironés logró huir ante el arrollador avance de nuestras tropas y se cayó del camión rompiéndose una pierna. Actualmente se halla en un hospital parisino.

El manager de Gironés Artero se encuentra en Barcelona a disposición de las autoridades militares.

### ORO PLATA, PIEDRAS PRECIOSAS... ROBADAS A ESPAÑA

Perpiñán, 21.—La policía de Francia ha detenido a un grupo de anarquistas españoles acusados de tráfico ilegal de oro y piedras preciosas.

Los guardias descubrieron en el campamento un lingote de plata de 18 kilos de peso.

## Belgica reconoce de "jure" al Gobierno de Franco

Burgos, 21.—Nuestro representante en Bélgica comunica que en el Consejo de ministros celebrado en Bruselas se ha acordado el reconocimiento de «jure» del Gobierno del Generalísimo Franco.

### PERMANENTES

Modernísimas desde 8 pesetas

**Arrufat**  
Salamanca, 1

# DECRECE LA TENSION INTERNACIONAL **Marina Española**

(Viene de la pág. 1)

Noticias de fuentes generalmente bien informadas anuncian que continúan con éxito las negociaciones para formar un frente común, aunque todavía no se puede decir nada definitivo.

## LAS CONVERSACIONES DIPLOMATICAS SIGUEN CON GRAN ACTIVIDAD EN LONDRES

Londres, 21.—La actividad diplomática que reina en Londres desde hace cuatro días no ha disminuido hoy a pesar del viaje a la capital británica del Presidente Lebrun.

Esta mañana el Rey Jorge ha recibido al embajador británico en París, Sir Eric Phipps. Lord Halifax, por su parte, ha conferenciado con el embajador de Polonia en Londres.

La actividad británica es considerada en todo el mundo como una importante contribución a la paz y a la defensa de los Estados amenazados. La declaración de ayer en la Cámara inglesa anunciando el envío a Rumania de una misión comercial ha sido excelentemente acogida en Bucarest, donde se cree que con la colaboración británica se puede discutir el plan de igualdad con el Reich.

Las visitas al Foreign Office del embajador soviético Maisky han dado lugar a numerosos comentarios en todo el mundo. Para salir al paso de estos rumores la Agencia oficiosa soviética ha explicado la situación. Dicha Agencia niega en absoluto que Rumania haya ofrecido su ayuda a Polonia y Hungría en el caso que estos países fueran agredidos. La misma Agencia dice que la Gran Bretaña preguntó a Moscú cuál sería su actitud en caso de una agresión contra Rumania. Entonces la U.R.S.S. propuso la reunión de una Conferencia a la que asistieran representantes de los países interesados es decir Gran Bretaña, Francia, Rumania, Polonia, Turquía y la U.R.S.S. Según se declara en Londres, esta proposición soviética ha sido promovida por la Gran Bretaña.

## EL EMBAJADOR DE POLONIA VISITA A HALIFAX

Londres, 21.—Esta mañana ha visitado el Foreign Office el embajador de Polonia que ha conferenciado durante hora y media con Lord Halifax.

Los representantes británicos en Bucarest, Atenas, Washington y Varsovia se han entrevistado hoy, respectivamente, con el Rey Carol, el Presidente Metaxas y Mr. Summer Wells.

## EL ACERCAMIENTO ANGLO-RUSO MAL ACOGIDO EN LOS AMBIENTES POLITICOS

Londres, 21.—El «Evening Standard» comenta la noticia circulada hoy, según la cual el Gobierno británico había invitado a las demás potencias no totalitarias a formar un frente único democrático internacional.

Escribe el periódico, que según sus informaciones el Gobierno británico ha hecho en estos días sondeos en las varias capitales extranjeras para conocer qué clase de empeños estaban dispuestos a asumir los varios Gobiernos en caso de un conflicto en vista de una posible amenaza para Rumania.

Es digno de notar que varios ambientes políticos ingleses han acogido muy mal la idea de un acercamiento anglo-ruso por parte del Gobierno inglés.

La prensa inglesa al comentar la posibilidad de una denun-

cia del acuerdo angloalemán expresado por la prensa alemana, escribe que dicho acuerdo no tiene cláusula alguna de denuncia, y por consiguiente la anulación del acuerdo sólo puede venir de común acuerdo de ambos contratantes.

## SE ESPERA INMEDIATAMENTE UN PACTO ANGLO-FRANCO-SOVIETICO

París, 21.—Los periódicos de la tarde creen que en un plazo de cuarenta y ocho horas se producirá una declaración sobre un pacto anglo-franco-soviético, con motivo de los actuales sucesos en la Europa Central.

## LA POTENCIA DEL EJERCITO ALEMÁN Y LA ANEXION DE CHECOSLOVAQUIA

Londres, 21.—En la Cámara de los Comunes y ante la interpelección de algunos diputados, el subsecretario de Estado ha manifestado que la enorme potencia del ejército alemán apenas ha aumentado con la anexión de Checoslovaquia.

Preguntado por un diputado si Inglaterra tenía noticias de que Alemania hubiera incorporado a su Ejército 300 aviones de nueva factura que se hallaban en Checoslovaquia, y sobre la importancia de las fábricas de armas «Skoda» el subsecretario dijo que no. A continuación advirtió que los cañones checos son de distinto calibre que los alemanes y por eso no aumentan demasiado la potencia del Ejército alemán.

## LA CRISIS POLITICA EN IRLANDA

Berlín, 21.—Se tienen grandes esperanzas de que con motivo de la crisis de Gobierno actual se resuelva una serie de cuestiones irlandesas de modo que ésta se pueda poner definitivamente al lado de Inglaterra en caso de un conflicto armado. En la situación actual la actitud de Irlanda en el supuesto de una guerra no está muy claro.

## PERIODICOS INGLESES RECOGIDOS

Londres, 21.—Hoy han sido recogidos numerosos periódicos de la capital y provincia, por publicar artículos relacionados con los acontecimientos europeos los cuales eran considerados como de mal gusto y contraproducentes.

## Ruiz-Pozo

Cristalería y Electricidad

Instalaciones completas

Reyes Católicos, 11, Teléfono 1303

## CAJA DE CAUDALES

Compraría nueva o seminueva. Razón en esta Administración.

El Caudillo ofreció a sus marinos en la revista naval de Tarragona, una próxima y fuerte potencia de la Armada española. «Yo espero añadir un cero a la cifra que arroja la suma de estas naves que hoy he revisado». En la revista naval de Tarragona desfilaron quince navíos. Franco ha prometido construir 150 barcos de guerra. Esta es la mejor promesa que ha oído España desde la fecha nefasta de Trafalgar.

«Daré el segundo más dichoso día en que vencido el mar vencerá la tierra». Nuestro soneto imperial que es una inagotable lección del destino de España, pone en esta gradación el modo de realizar el Imperio. Lo primero el mar, dominar el mar, vencer el mar. Después la conquista de tierras viene de añadidura. A través de la historia los que dominaron el mar alcanzaron siempre el triunfo. La Atenas de las guerras medievales era un país breve y poco poblado — semejante en extensión y en población a Navarra actualmente —. Los persas dominaban la mitad del Asia y le vantaban millones de soldados. Pero los atenienses dominaban el mar y los persas fueron derrotados siempre. Venecia era una ciudad indefensa con un pequeño territorio movedizo y pobre de marismas y lagunas, pero su extraordinario poderío naval la hizo inaccesible a todas las invasiones y una de las mayores potencias del mundo. Inglaterra, mientras tuvo la hegemonía naval ha doblegado a su voluntad — de grado o por fuerza — todas las naciones, a pesar de todos los ejércitos y de todas las victorias. En 1814 y 1914 Inglaterra dominaba el mar y Napoleón y Guillermo II tenían los mayores y mejores ejércitos. Pues Inglaterra resultó vencedora.

La decadencia española ha caído a saltos, a golpes de mar. La Armada invencible, Trafalgar, Santiago de Cuba, son tres grados de un mismo proceso: la primera derrota quebró nuestro dominio europeo; la segunda, nos valió la pérdida de América; la tercera nos hundió en la extrema importancia de

## Grandiosa concentración de fuerzas aéreas en Roma

Roma, 21.—Con motivo del XVI aniversario de las armas aéreas italianas, se concentrarán en Roma, en grandiosa manifestación, 18.000 jefes y soldados del Cuerpo de Aviación así como 6.700 futuros pilotos del arma «Lictor».

## EL S. E. U. es: CULTURA MILICIA DEPORTE

la que ahora estamos saliendo a costa del dolor de esta guerra. Y sería doloroso que el triunfo de las armas no sanase en la raíz el mal de nuestra decadencia que empezó perdiendo el mar.

La labor sistemática de Francia e Inglaterra para impedir el resurgimiento de España, desde 1700 hasta el tiempo actual, tendió siempre a destruir todo intento de restaurar nuestra Marina de Guerra. Alberino y Ensenada, nuestros ministros clarividentes, cayeron por intrigas de la embajada inglesa. Pues la enseñanza está clara si la ruina y servidumbre de España se perdieron al perderse su Marina, la libertad y la grandeza vendrán al recobrar la potencia naval que tuvimos.

En este punto la tradición y el interés nacional concuerdan. Desde la alta edad media nuestros marinos castellanos y aragoneses no tenían rivales. Nuestros astilleros, nuestros almirantes y nuestros navíos superaban a todos los del mundo. Hoy sucede lo mismo. Basta darles los medios necesarios para que haya ocasión de ver hasta dónde puede llegar nuestra técnica en este punto. De nada nos sirve la reconstrucción nacional, la economía floreciente, las nuevas vías de comunicación, la fortaleza de las armas de tierra si no tienen como fin primario y absorbente la construcción de una poderosa escuadra. Sin la base de la más fuerte marina, nos quedará el recurso de hablar de nuestra «potencia moral» para dar que reír a la gente. En otros Estados se ha llevado al dilema: «cañones o pan»; en España el dilema es otro: «escuadra o nada». O tenemos una espionada marina o seguiremos siendo colonia y base de nuestros tradicionales enemigos. Nuestra Revolución tiene fin entre los más inmediatos: dominar las rutas de mar, crear barcos. Frente a la frase romántica «Honra sin barcos», demasiado enfática para haber acertado, nosotros queremos «honra y barcos», porque si se pierden los barcos se acaba perdiendo la honra, como la había perdido España antes del 18 de julio de 1936.

En aquella deshonra llena de desconcertantes gafapatrios, el presupuesto de Marina era un desahogo del paro. Si falta el trabajo en El Ferrol o en La Carraca iban a Madrid unas comisiones que arrancaban de la fronda ministerial el encargo de un cañonero o de un guardapesca como podían arrancar una máquina de coser o una frigorífica. De pronto un ministro de Marina se sentía dentro hacia un crucero que ahí queda sin saber qué hacer en medio del agua. Porque su función era ser vanguardia y apoyo de unos navíos de línea que no existían ni se pensaba en que existiesen nunca. Y lo que se necesitaban son acorazados de 35.000 toneladas con ocho piezas de 260 y 32 nudos de marcha; los demás navíos serán apoyo y protección de estos grandes e invulnerables, y cuatro de ellos bastarían para que nadie intentase pequeñas travesuras diplomáticas. En nuestra mano está imponer en Europa la paz a la fuerza, la paz a pesar de todo.

# El Gran Consejo Fascista se reunió anoche

## El Embajador de Italia en Berlín, conferencia con Hitler y marchó a Roma

**REUNION DEL GRAN CONSEJO FASCISTA**  
Roma, 21.—Esta noche se reunirá en Roma, el Gran Consejo Fascista.

**EL EMBAJADOR ITALIANO CERCA DEL REICH, A ROMA**  
Roma, 21.—El embajador de Italia en Berlín, salió ayer para Roma, después de conferenciar con Hitler. Los periódicos alemanes no dan cuenta de este viaje en sus ediciones.

**LA PRENSA INGLESA COMENTA LAS ACTIVIDADES FASCISTAS**

Roma, 21.—La reunión en esta noche del Gran Consejo Fascista, el próximo discurso de la Corona en la Cámara Corporativa y el XX aniversario de la fundación de los Fascios de Combate.

## Londres y París rechaza la propuesta rusa

(Viene de la página 1)

bre el envío de una misión no oficial a Italia.

«L'Intransigent» advierte que es de esperar que Italia no formule sino ciertas peticiones para un determinado reajuste en el Mediterráneo.

## EL CONSEJO DEL MEDITERRANEO ESTUDIA LOS PLANES DE TRANSPORTES DE GUERRA

Paris, 21.—En la reunión del Consejo del Mediterráneo después del Consejo de Ministros, el gobernador de Argel y los representantes franceses de Túnez y Marruecos se discutió los planes de transporte de hombres y armamentos por el Mediterráneo en caso de una guerra europea y la adopción de medidas preventivas en Marruecos.

Se han reunido en Estrasburgo el general Gamelin con las autoridades civiles y militares de dicha ciudad.

## BONNET TRATARA CON HALIFAX DE LA SITUACION INTERNACIONAL

Paris, 21.—Se afirma que el ministro de Estado Bonnet que acompaña al Presidente de la República en su viaje a Inglaterra examinará durante su permanencia en Londres, la situación internacional con Halifax.

Los periódicos franceses al comentar las discusiones que tienen lugar en Inglaterra alrededor del servicio obligatorio, escriben que de no decretarse éste, el ejército francés, se encontraría sólo para hacer frente al choque de todo el ejército alemán.

El Gobierno Daladier revestido de pleno poder, ha aprobado hoy varios decretos. Entre ellos uno que aumenta el número de oficiales de cuatrocientos veintidós, siendo así que el número será ahora de treinta y un mil setenta. El número de suboficiales aumenta de dos mil quinientos.

te, ocupan un lugar preferente en los comentarios de la prensa inglesa.

A excepción de la prensa izquierdista, los demás se expresan con simpatía respecto a Italia, no abandonándose a expresiones del mal gusto.

# Por qué murió Checoeslovaquia

Roma, 21.— Sobre los trascendentales acontecimientos que en profundos cambios han producido estos días en el mapa político de la Europa central, el «Corriere della Sera» escribe el siguiente comentario:

«Después del terremoto del pasado diciembre, era natural que transcurriese algún tiempo y que se produjese alguna otra sacudida antes que la situación en Checoeslovaquia adquiriese una fisonomía definitiva. Si estos movimientos de arreglo a los cuales asistimos son más violentos que lo que podía esperarse, la responsabilidad recae en el Gobierno de Praga. Era probable que el proceso de disolución del Estado checoeslovaco fuese irreversible (esto está implícito en la estructura heterogénea de la misma República), pero se le podía moderar y graduar obrando con prudencia y con lealtad siguiendo las directrices de los acuerdos de Múnich y de Viena.

«En lugar de esto, el Gobierno checo ha querido, poco a poco, retirar en la práctica las concesiones hechas; ha intentado hacer puramente formal la autonomía de la Eslovaquia; ha cometido vejaciones y ha armado intrigas de todas clases contra el elemento alemán largamente difundido en no pocas de las lenguísticas y étnicas de la Checoeslovaquia. Los Eslovacos, pueblo que tiene una fisonomía propia, historia propia, aspiraciones muy distintas de las de la Bohemia, propiamente dicha, se habrían contentado quizá con un régimen autónomo lealmente concebido y aplicado. Pero como sea que los gobernantes de Praga, con inculcable ligereza e inconsciencia, no han mantenido los acuerdos, era lógico que los Eslovacos, pensasen precisamente que la necesidad de una independencia absoluta.

«Así una República eslovaca ha sido proclamada, teniendo por presidente a Monseñor Tiso, personaje ya conocido en Italia y en Europa por la parte preeminente que ha tenido en las últimas luchas nacionales eslovacas.

«La situación aparece por el momento confusa, pero resulta clarísima cuando nos remontamos a los orígenes de la ciudadanía y «sabemos» interpretar su verdadera significación. En la famosa «Carta a Runciman», el Jefe había tenido la más limpia visión del problema checoeslovaco en toda su extensión. Todo lo que hoy acontece no hace

# Disolución de la Cámara y el Senado de Praga

## Eslovaquia mantendrá ejército propio y Cuerpo Diplomático

### SE DISUELVEN LA CAMARA Y EL SENADO EN PRAGA

Praga, 21.— En esta ciudad han sido disueltos la Cámara y el Senado. El alemán ha sido declarado idioma oficial para los alemanes residentes en Bohemia y Moravia.

Se declara oficialmente, que el número de suicidios producidos en estas regiones durante los días de ocupación alemana, no exceden al término medio normal. Igualmente se declara que no

hay campos de concentración en Bohemia y Moravia donde el número de detenidos no pasa de cinco o seis mil.

### SE NOMBRAN COMISARIOS ESPECIALES EN LAS EMPRESAS JUDIAS

Moravia, 2.— En Brunn se han nombrado comisarios especiales en las empresas judías.

En Praga un bando militar ordena la incorporación de todos los jóvenes alemanes como voluntarios al Ejército del Reich.

### EL GOBIERNO ESLOVACO SIGUE EN NEGOCIACIONES CON EL REICH

Praga, 21.— Los miembros del Gobierno eslovaco han llegado a Berlín para continuar sus negociaciones con el Reich.

Se dice que la protección alemana a Eslovaquia será algo más que una garantía. Sin embargo, Eslovaquia tendrá ejército y cuerpo diplomático propio y probablemente no estará dentro las fronteras aduaneras del Reich.

### LAS CONVERSACIONES ENTRE LOS GOBIERNOS ALEMAN Y LITUANO

Berlín, 21.— Alrededor de las conversaciones que se siguen entre el Gobierno del Reich y el lituano, según noticias de los círculos bien informados, éstas se desarrollan en un ambiente de optimismo.

El Gobierno lituano ha prometido que las próximas elecciones serán efectuadas dejando al pueblo de Memel expresarse con toda libertad.

### Boletín del Movimiento

## Urgente nombramiento de Delegados provinciales de Servicios Técnicos

Burgos, 21.—El «Boletín del Movimiento» publica, entre otras interesantes disposiciones, las siguientes:

Orden disponiendo que todos los Jefes provinciales envíen en un plazo de quince días a la Delegación Nacional de Servicios Técnicos una terna de militantes para designar al Delegado provincial de Servicios Técnicos.

Orden decretando la separación de la comunidad política del Movimiento a los militantes que se relacionan de las Jefaturas de Valencia, Logroño, Málaga, Huelva y Cádiz.

Orden disponiendo queden anulados todos los nombramientos efectuados de delegados provinciales de los Servicios Técnicos.

Circular núm. 32 ordenando que en todas las marchas, campamentos días de vacaciones, etc., se leerán y comentarán en la Organización Juvenil la historia de un héroe condecorado individual o colectivamente.

is que confirmar la exactitud de aquel inexorable análisis. Checoeslovaquia ha vivido; y no puede ni siquiera decirse que ha vivido bien. Creación artificial del Versalles, sostenida por las intrigas de los Gobiernos demomasonicos y avalada por el doctrinariano incluyente de Wilson, este Estado había nacido bajo infuantes auspicios. Por este Estado podía reforzarse con una política prudente y hábil que hubiese hecho de él un pacífico centro de trabajo y de intercambio en el que se encontrasen y se concilian los intereses de elemento alemán, húngaro, polaco, checo, eslovaco, ruteno. Era difícil a lo largo mantener ese equilibrio inestable, pero no era quizá imposible. La política mitalomana de Benes consiguió efectos diametralmente opuesto y totalmente desastrosos. Praga alejó de la Checoeslovaquia, en el extranjero, las simpatías de los países vecinos y, en el interior, de los mismos pueblos de la pintoresca República: un proceso de celo ideológico se ha complacido hasta en chocar con Italia. Se sabe como acabó en el ridículo el señor Benes; pero la efímera República ha pagado su error trágicamente. Hoy asiste a la última liquidación de un equivoco de 20 años. Hemos de tomar acta con complacencia de este hecho y saludar con simpatía el surgimiento de una Eslovaquia independiente, a base de aquel principio de nacionalidad que es el fundamento de la historia contemporánea.

»La situación, que está en continuo desarrollo, no consiente por ahora sacar las consecuencias de estos emocionantes acontecimientos: está claro que todo lo que sucede en Checoeslovaquia no puede djar indiferentes a Polonia y a Hungría, así como es evidente que la última palabra en este nuevo arreglo será dicha por Alemania, cosa tutore de los residuos alemanes de los núcleos existentes en el Estado vecino. Sea como sea, se trata de un problema, fundamentalmente centro-oriental, del cual las «grandes democracias» pueden prescindir muy bien de ocuparse también para no incurrir en otro de sus tradicionales deslucidos.

»En cuanto a nosotros, repetimos debemos considerar estos hechos bajo el doble aspecto de la política del eje y de la solución gradual, inevitable de un problema de equilibrio de pueblos y de Estados sobre bases nacionales.»

DESDE BARCELONA

# Vilezas y cobardías de los dirigentes rojos

Del Archivo de Negrín

Barcelona.—Cuando uno no halla motivos nuevos para comunicarlos a su periódico, después de haber expuesto los más urgentes y reveladores, no tiene más que dirigirse en busca de un archivo de Negrín, que, providencialmente, cayó en manos de nuestras autoridades. Nos referimos, claro está, al archivo y no al nefasto doctor rojo. En ese archivo se coleccionan los más pintorescos temas, desde la intimidad de unos amores sin tapujo con la peliculera Rosita Díaz Jimeno, hasta los crímenes y atrocidades más escandalosas. Ya hemos anticipado algunos documentos, sabrosos y expresivos, pero... todavía quedan, y para mucho tiempo y mucho espacio, episodios de una claridad meridiana sobre las maquinaciones y perfiles de estos siniestros dirigentes soviéticos que, entre ríos de sangre, hicieron de España el pobre conejo de Indias de sus ambiciones y locuras revolucionarias.

Entre las apuntaciones y notas que conserva Negrín, existe una, de carácter anónimo, que no queremos dejar de mostrar a nuestros lectores para que se vea hasta qué punto la comedia de la No Intervención y la compiacencia de ciertas democracias fueron una realidad incontrovertible. Dice así la nota dirigida al propio Negrín:

«La amistad de Francia a su Gobierno — se refiere al de Negrín, al Gobierno rojo — está ligada a los depósitos de oro que se custodian en París y se emplean en Francia. Mientras nuestro «stok» de oro no se agote y los franceses tengan la seguridad de ser ellos los preferidos en la distribución, no hay temor de que su conducta cambie. El descenso del franco está contenido por ustedes. Cuiden y preocupen de alimentar la cordialidad francesa con nuevas y sucesivas remesas».

Luego se pueden leer las declaraciones exculpatorias que el malvado estuguista Largo Caballero hizo ante el pleno de delegados de la C. N. T. y de la U. G. T. cuando vió que la «autoridad» se le iba de las manos. Estas declaraciones le fueron suministradas a Negrín por su servicio de espionaje. Ni entre ellos mismos se fiaba uno del otro. Largo Caballero espiaba a Negrín, éste a Largo Caballero, y así sucesivamente. «Cuando me hice cargo del poder —exclama el «Lentín español» de vía estrecha.— no había más que desconfianza en los mandos militares, muchos de los cuales fueron fusilados nada más que por la sospecha de que no nos fuesen fieles. Con respecto al orden público, es cierto que no había garantía alguna: los «paseos» se daban en Madrid y provincias en proporción que jamás se llegará a conocer: se asaltaban comercios y fincas; se incluían de todo por capricho o conveniencia, y los valores eran la moneda de curso legal para adquirir géneros. De las casas se sacaban a la gente para asesinarlas en cualquier sitio; se fusilaba dentro y fuer-

ra de la cárcel impunemente...»

He aquí un caso típico de hacer historia y de referirla. O lo que es igual: de fomentar y tolerar la revolución y luego de ponerse a escribir tranquilamente para disculpar la propia impotencia.

¡AHÍ QUEDA ESO!

Pero hay otro caso más elocuente y más... cobarde. El de Indalecio Prieto, que, ante su propio fracaso, lo revela también; pero... se quita de enmedio. Ve las cosas francamente mal y se apresura a entomar el «yo pequé», no por modestia, sino como un arbitrio para saltar la carga y... marcharse a Chile. Son los rompeduchos, los bebedores de sangre, los atizadores de la anarquía, que, cuando ven las pesas inclinarse del lado contrario, intentan sacudirse sus yerros y sus maldades, y... ponerse a buen recaudo para conservar el pellejo y los millones. Como así ha sucedido. Como sucederá siempre con estos misinabiles explotadores de la idiotez y de la vesania del proletariado universal, que ciegos o malvados no ha visto todavía el juego claro.

Indalecio Prieto, tras de la pérdida del frente vasco, se dirige a Negrín con una carta curiosa, en la que se mezclan, como en un cock-tail, con sus fríos alcoholos precisos, los mil sentimientos contradictorios y repulsivos que siempre han sido el móvil y el rumbo de este granuja que en estos días, a miles de leguas, de los acontecimientos, conserva intactos su fortuna y su impudor mientras los suyos — los suyos y los nuestros — mueren por su causa en los frentes de guerra. Dice así el documento ejemplar:

«Excelentísimo Sr. D. Juan Negrín.— Mi querido amigo: Hemos perdido Bilbao. Nuestras tropas, ante la enorme superioridad de material de guerra de que allí dispone el enemigo, se han visto impotentes para prolongar una defensa que ha necesitado ríos de sangre, y los rebeldes se han adueñado de la villa. No necesito encarecer a usted cuánto supongo en sí mismo y en las repercusiones que tendrá, con respecto a la guerra toda, esta pérdida, la más sensible, indiscutiblemente entre las que hemos sufrido desde que la lucha comenzó y que habrá de reflejarse, con quebranto en el prestigio del propio Gobierno.

Debemos amoniar todo lo posible, ya que los otros sean irremediables, los daños de este orden, y creo que el mejor modo de contenerlos es saliendo yo del Gobierno, puesto que por desempeñar la cartera de Defensa Nacional, soy el ministro que aparece más personalmente vinculado a esta desventura. Por consiguiente presento a usted la dimisión de mi cargo. Estoy seguro de que no considerará usted esta actividad mía como un acto de deserción ni, mucho menos, siga a sus órdenes y a las del Gobierno y ocuparé en la pelea el puesto que

se me designe; pero entiendo que en el que ahora tengo asignado soy una rémora pernicioso. Cualquiera me podría reemplazar con ventaja ya que, aparte de mayores méritos, el sustituto tendría a su favor la circunstancia de hallarse libre o muy aligerado de la inmensa pesadumbre que significa para mí, por un cúmulo de circunstancias cuya exposición no viene al caso, la pérdida de Bilbao.

Le ruego que considere serenamente lo que le expongo. No trato de ocasionar un conflicto político. Al contrario, pretendo reducir el que considero inevitable y que incluso llegará a esfumarse, dándose en horas esta solución que amistosamente le expongo. Suyo afectísimo, Indalecio Prieto.»

Estos son los «héroes» marxistas: en cuanto escribió la carta, cogió el tole-tole, y con su hijo de una mano y con otra maleta más de la otra, cargada de dinero y de joyas robadas, se dirigió al barco más próximo.

ESPAÑA EN VENTA

Lo más tremendo es cuando Largo Caballero habla de ofrecer a determinadas potencias extranjeras trozos de España, a cambio de una ayuda eficaz. ¿Qué les importaba a ellos, a esos criminales marxistas, después de saquear y asesinar a

España, venderla a jirones para que los dirigentes rojos pudieran seguir usufructuando sus puestos? No se atreve a proponer el despojo territorial de la Península; pero... brinda quién sabe si las Canarias, o Baleares o... el Marruecos español. Aquí está el documento inequívoco y tajante:

«Conseguí — declara Largo Caballero en otro documento — que nuestro ministro de España cursase un «memorandum» a aquellas potencias para ver cómo reaccionaban sus Gobiernos. Se trataba de ver si haciendo concesiones a dichos países se conseguía su intervención y ayuda en nuestro favor. Estas concesiones tendrían una limitación, que sería la integridad del territorio español; pero podría referirse a otros territorios y a compromisos de tipo económico».

Quando, en otra ocasión, la actualidad no nos favorezca para estas informaciones desde Barcelona, acudiremos a este archivo, copioso y variado, y nuestros lectores sabrán de toda la farsa, de toda la ignominia, de toda la bajeza moral y material de los capitostes rojos. Nada se debe a la imaginación del cronista. Todos los temas y documentos que acabamos de airear, para vergüenza de los pueblos civilizados, tienen su comprobación inmediata y auténtica en la colección que el fugitivo Negrín dejó a sus espaldas, no sólo como huellas flagrantes de sus delitos, sino también de su imbecilidad.

¡Y pensar que en manos de estos bandoleros, de estos traficantes sin conciencia, ha estado y continúa estando — aun que ya por poco tiempo — una parte, dolorida y ensangrentada, de nuestra pobre España! ¡Y el mundo sin escupirles a la cara la justicia de sus salibazos!

Carlos Catalan

## La aviación italo-alemana puede obtener una rápida victoria sobre las de Inglaterra, Francia y Rusia

Londres, 21. — El «Sunday Chronicle» afirma que está en condiciones para dar cuenta de las líneas generales del informe que el coronel Lindbergh de regreso de su viaje por Europa, ha presentado al Gobierno de los Estados Unidos, y en el cual el aviador americano juzga acerca de las fuerzas aéreas de las principales naciones europeas. El informe, después de haber puesto de relieve la gran potencia de las flotas aéreas de Italia y Alemania, dice que la principal debilidad de las potencias democráticas está indicada por el hecho de que la mayor parte de sus aparatos son anticuados. La aviación británica puede contar con una gran reserva de piezas de recambio, pero lo mismo no puede decirse de Francia. Además tan-

to la Gran Bretaña como Francia tienen tipos demasiado distintos, tanto de caza como de bombardeo, de suerte que los pilotos, en caso de guerra, se encontrarían muy amenudo en apuros al tener que pilotar un aparato desconocido para ellos. En la actualidad, sigue diciendo el informe, la aviación de las Potencias del Eje podría obtener una rápida victoria sobre las democráticas, aun en el caso de que la Rusia soviética — que también tiene una potente flota aérea — se alinease al lado de Francia y de Inglaterra. El mayor esfuerzo en los armamentos aéreos, según el coronel Lindbergh, ha sido hecho por Italia. El material italiano es mejor aun que el alemán e Italia tiene el mejor aparato de bombardeo del mundo.

### AUXILIO SOCIAL

es una gran realidad de la nueva Patria.  
1645 Instituciones asisten diariamente a 179.262 personas.  
Todos los españoles estamos obligados a suscribir una FICHA AZUL.



# Miguel Primo de Rivera,

## CABALLERO DEL VALOR Y DE LA SIMPATIA

Miguel Primo de Rivera y Sáez de Heredia, está ya con nosotros, definitivamente salvado para España. Un crucero inglés lo ha dejado en Palma de Mallorca, donde ya fueron a estrecharle los brazos de su esposa, mientras aquí, en la Península, lo esperaban con ansia la ternura de sus hermanas. Desde el barco saltó a tierra con la ilusión de España el único superviviente varón de la gran familia. Vestía su amada camisa azul de la Falange.

No sin razón sus familiares tuvieron siempre a Miguel como hombre de suerte. Ahora el destino lo ha hecho sobrevivir sobre la tragedia de sus hermanos.

Los amigos de Miguel, los que vivieron con él las mejores horas de su juventud, los que recordaron con ira su cautiverio, están hoy de enhorabuena. Recuerdan y evocan su figura procer, gallarda, arrogante; su valor sin tacha, su exquisita caballerosidad. Y, sobre todo, su simpatía. Esa gran simpatía que la sangre andaluza hace añorar en el alma de Miguel, como lo más bello de su psicología.

Ya desde niño — me dice un íntimo amigo suyo — Miguel fué educado en el más noble valor de su hidalga familia... Ha ce muchos años. Su padre, coronel entonces en Algeciras, paseaba con sus dos hijos mayores, José Antonio y Miguel, a quienes exaltaba la virtud del valor. Los niños le escuchaban emocionados. Don Miguel insistía: «Yo quisiera que sintierais esta virtud de valor con tal firmeza, con tal serenidad que si yo os dijera que os tirarais por ese precipicio (señaló un desmonte cercano), no vacilarais». Miguel se tiró... Contaba sólo ocho años de edad.

### AFICIONES DE JUVENTUD

La vida no le guió por el camino de las letras. En Miguel hay un espíritu recio y militar. Abandonó así la carrera de Derecho, en la que su hermano José Antonio había de hacer progresos tan notables. El amaba la profesión castrense. En Barcelona vistió el primer uniforme. Su padre era el capitán general de la Cuarta Región. Buen jinete, Miguel militó en el Arma de Caballería, pero una desgraciada caída de caballo le apartó entonces del servicio.

Ya en Madrid — gobierna en España su padre — torna a la milicia. Es ahora Húsar de la Princesa. Sevilla pudo contemplar en la magnificencia y su tiosidad de aquella inolvidable Semana Santa del año 1929 la figura señera y gallarda de Miguel de cabo de batidores de los arrogantes Húsares de la Princesa.

Miguel es más tarde oficial de complemento. El polo — del que llegó a ser campeón militar en Madrid — es su deporte favorito. De sus años juveniles con servó la afición a las artes plásticas. Sus amigos recuerdan aquella efigie de San Francisco y aquel cuadro «La tarde».

### EL MAS FIEL DE LOS VANGUARDISTAS

Capítulos de nuestra historia moderna. Año de 1930. Cae la Dictadura. En un modesto ho-

## Fué el primer español que gritó en público ¡VIVA EL FASCIO!

tel de París muere de nostalgia de España, a la que tanto amó don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja. La crítica y a male dicencia no respetan el voluntario exilio de aquel español, espejo de patriotas. Desde entonces Miguel se convierte en un ardoroso defensor de la memoria de su padre.

Y es también Miguel el primer español que gritó en público «¡Viva el Fascio!». Fué un 13 de septiembre fecha gloriosa para España. Ante la tumba de su padre en Madrid congregáronse unos cuantos amigos para rendir un sencillo homenaje al gran patriota. Pululaban ya los grupos de moza-

tes y desarrapados. Hubo gritos y silbidos. Miguel, con empuje juvenil, sale a su encuentro, y el «¡Viva el Fascio!» es el grito de rebeldía de aquella mañana.

Tiempos precursores del Alzamiento. José Antonio dibuja el perfil de la Falange. Miguel comprende toda la magnitud y grandeza de lo que su hermano traza para España, y en él tiene José Antonio el primero y el más fiel de los escuadristas de la Falange.

Son días de lucha. Miguel de rocha valor y audacia.

—Fué en Jerez— me dice Julián Pemartín— Bernal y Gómez, camaradas de los primeros días, sostenían una noble

## Una leyenda sobre el petróleo mejicano

La propaganda norteamericana dispona momentáneamente, además del peligro de agresión de los Estados autoritarios, de otros dos temas igualmente atractivos y disparatados. Uno, el movimiento pan-hispanista, detrás del cual se ocultará Alemania después de la victoria de Franco para conquistar Iberoamérica, y en relación con éste, el que se refiere al petróleo mejicano, convertido en dominio económico de Alemania.

El petróleo fué siempre tema crediticio de las leyendas económicas. Hoy, después del fin desgraciado de las compañías petrolíferas anglo-americanas en Méjico, ha aumentado su fuerza inspiradora y bajo el lema «stolen oil for Germany» una cierta prensa sensacionalista ha encontrado amplio campo para sus legendarias creaciones. Un repórter del «New York Times» expulsado de Méjico porque sus fantasías petrolíferas, a pesar de la gran libertad de prensa fueron excusadas para el Gobierno mejicano, es ahora, como sucede en todos estos casos, un nuevo mártir en aras de la verdad, que se dedica a informar a sus conciudadanos sobre los nuevos males que los acechan. El sabe, que desde el día 1 hasta el 16 de enero la casa W. R. Davis y Co. de Nueva York embarcó en Tampico 722.087 bidones de petróleo con destino a Hamburgo. Esta cifra es, sin embargo, insignificante si la comparamos con otras que tam-

bien proceden del mismo período, pues en otra de sus informaciones afirma, que durante el año 1939 la casa W. R. Davis y Co. proporcionará a Alemania más aceite mineral que el total exportado por Méjico en 1938, que alcanzó, por cierto, la cifra de 74.560.000 bidones. Pero, ¿qué hace Méjico con esa gigantesca suma de marcos ASKI, de «marcos-ASKI, sin valor», que recibe de Alemania? Para explicar esto la fantasía del corresponsal del «New York Times» adquiere mayores vuelos. El ha comprobado que Méjico vende a otros países sudamericanos el saldo que de estos marcos le resta; Ahora bien cómo se verifica esta venta y qué se hace con esos marcos no nos lo explica el bien informado periodista, porque a partir de su primera afirmación gratuita lo demás se funda sobre el desconocimiento del lector, para algo está el romanticismo de la propaganda. Pero dejémos a un lado estos marcos invendibles que se venden, para ocuparnos de algo todavía más interesante, del modo cómo se transporta el petróleo a Alemania. Desde que nuestro corresponsal fué expulsado de Méjico, da a conocer al mundo que le roba, que «los buques cisternas pasan constantemente y en sigilo por los puertos mejicanos; que en sus documentaciones consta que parten para la tierra de End en Inglaterra». Y las conclusiones que de ello saca el resentido y expulsado repórter, llenan de perplejidad a cualquiera: «¡Los buques no arriban jamás a Inglaterra. La mayor parte descargan en los muelles de Hamburgo, Germany!».

## JOSE ANTONIO tuvo en su hermano el primero y más fiel de sus escuadristas

decepción con los cenetistas en el local societario. La polémica era ardua y enconada. Triunfaban la dialéctica de los camaradas. Se presentaban ya los aplausos de los obreros, cuando unos pistoleros del crimen dispararon contra los jóvenes oradores. Bernal fué herido en la espalda y cayó junto a la puerta. Gómez se desplomó de bruces. Pistola en mano, Miguel con una escuadra penetra en el local y salva a los compañeros. La agilidad y audacia del joven sorprenden a los pistoleros. Momentos antes, Miguel jugaba tranquilamente al «bridge». Ninguno de los de la partida pudo presentar la misión peligrosa a él encomendada.

Meses más tarde, también en Jerez. Otro 13 de septiembre. Ante el monumento del marqués de Estella surgieron unos ramos de flores, que cocó el fervor de los paisanos. El alcalde manda retirarlos. Miguel y Julián Pemartín protestan con energía en el despacho del monarca socialista. Después se dirigen al monumento. Miguel se santigua y coloca de nuevo las coronas, mientras un grupo de obreros aplaude el rasgo tan humano de amor filial.

### LA PRISION

Febrero de 1936. La Falange presenta a José Antonio, diputado por Cuenca. Lucha enconada, viril. En ella participa Miguel. Todos sus amigos recuerdan aquella escena, que bien pudiera titularse «La despedida para la cárcel». Miguel sabía que le esperaban los hierros de la prisión, y con valeroso humorismo juvenil, quiso festejar el acontecimiento. Reúne a sus amigos íntimos, a los que invita a una cena espléndida.

Después, los acontecimientos políticos se precipitaron. Desde entonces, Miguel no volvió a tener libertad. De la prisión de Cuenca, a la Modelo de Madrid, y el 5 de junio de 1936 con José Antonio, a la de Alicante, donde había de consumarse, meses más tarde, la pasión y muerte del joven fundador de la Falange.

Cuando Miguel con unión el recuerdo de los últimos momentos de su hermano. Un mismo proceso—arbitrario e ilegal— juzgó a ambos. José Antonio fué condenado a muerte, y él a treinta años.

De aquella prisión sombría en tierra salada, aún irredenta, salió Miguel con ganas de libertad una rieta mañana de marzo, cuando ya nacían flores sobre la tumba de su hermano y las falanges, en apretado haz le traían la buena nueva de que otra vez tenemos a España.

Antonio ORTIZ

¡Arriba España!

# LOTERIA NACIONAL

### Números premiados en el sorteo de ayer

Burgos, 21. — En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado hoy, han sido premiados los siguientes números:

## Premios mayores

- CON 150.000 PESETAS  
38165, Oviedo.
- CON 90.000 PESETAS  
18172, Sevilla
- CON 70.000 PESETAS  
9116, Sama de Langreo
- CON 40.000 PESETAS  
31553, La Línea de la Concepción
- CON 3.000 PESETAS  
21737, Palma de Mallorca  
38371, Tormelleza (Zamora)  
38508, Sevilla  
40373, Cádiz  
23833, Sevilla  
10167, San Fernando  
39273, Sevilla  
22034, Sevilla  
15113, San Sebastián  
27916, Valladolid  
29907, Cádiz  
31009, Talavera de la Reina  
40636, Málaga  
9449, Cazalla de la Sierra  
29071, Córdoba  
17893, Santa Cruz de Tenerife  
13061, Sevilla  
387, Córdoba  
37333, Valladolid  
41112, Bilbao

## Premiados con 500 ptas.

- DECENA**  
11 26 66 72
- CENTENA**  
137 155 180 189 200 211 261 321 360  
379 392 430 432 467 500 504 507 509  
518 536 553 557 563 581 735 753 763  
766 787 834 850 896 959
- MIL**  
003 018 053 058 092 119 130 199 279  
283 308 324 366 389 403 407 490 499  
535 538 591 625 641 662 665 669 677  
681 708 723 730 762 765 787 797 829  
853 858 878 879 884 890 932 953 961  
967
- DOS MIL**  
003 008 054 058 098 102 113 143 236  
246 251 265 272 276 290 335 416 443  
464 503 511 553 556 560 563 620 622  
751 781 796 830 862 882 889 928 929  
944 964
- TRES MIL**  
035 053 121 130 153 183 164 195 216  
223 250 256 292 310 339 387 395 433  
464 493 522 576 587 627 663 668 729  
745 753 763 783 814 834 847 849 867  
881 925 930
- CUATRO MIL**  
040 067 073 097 121 123 165 166 201  
241 278 280 283 331 336 421 443 447  
470 493 520 539 581 621 640 664 633  
827 883 934
- CINCO MIL**  
004 026 041 053 072 081 108 123 137  
142 145 193 274 295 304 345 368 402  
444 505 523 533 551 555 558 563 663  
692 724 741 742 750 754 733 821 836  
861 873 888 892 907 911 934
- SEIS MIL**  
023 035 077 083 089 193 200 206 220  
222 228 245 261 307 372 376 407 431  
464 536 603 617 631 657 740 766 803  
814 860 884 900 956 963 977
- SIETE MIL**  
052 137 152 186 190 312 367 389 486  
503 521 540 557 530 532 603 613 638  
684 693 730 733 735 751 764 769 773  
775 783 836 865 913 922 966 967
- OCHO MIL**  
025 111 114 163 180 189 268 274 305  
367 426 427 445 462 483 490 503 608  
571 611 614 622 701 733 750 753 759  
736 830 833 841 952 980
- NOVE MIL**  
034 038 050 142 153 171 181 199 256  
292 421 452 450 510 515 615 617 632  
635 672 735 763 844 888 962 977 997

DIEZ MIL									
019	101	102	153	170	179	197	199	212	217
233	236	282	327	393	467	475	485	557	574
613	617	620	629	643	664	70	716	730	
771	796	799	800	808	813	869	873	912	
921	940	967	980						
ONCE MIL									
025	040	055	073	162	180	184	223	231	280
285	290	351	421	497	562	599	666	683	701
758	811	896	837	863	892				
DOCE MIL									
023	068	103	176	225	232	292	313	337	344
357	412	519	536	543	555	580	59	381	643
672	691	730	746	747	787	846	103	927	981
988	990								
TRECE MIL									
103	006	013	070	162	193	133	134	191	202
203	207	235	233	312	335	392	395	411	440
583	583	583	604	607	622	626	663	733	746
762	780	783	791	819	841	905	135	981	984
CATORCE MIL									
03	037	038	066	095	096	129	154	166	234
240	230	232	324	346	352	354	359	33	423
453	453	455	502	518	602	611	619	30	669
746	733	766	817	840	847	853	88	894	900
911	923	968	973						
QUINCE MIL									
11	020	024	031	030	055	080	112	120	167
169	171	179	292	297	421	462	472	101	540
543	548	561	567	603	646	659	63	707	703
772	802	814	831	836	878	94	978	980	
DIECISEIS MIL									
04	009	021	036	043	107	112	153	203	145
255	295	300	319	324	343	352	425	423	460
512	521	563	602	619	639	666	167	676	677
718	740	778	831	847	851	94	900	963	963
985	939	934							
DIECISIETE MIL									
014	024	031	032	109	125	189	226	237	00
306	308	320	321	328	362	364	383	42	480
462	468	542	561	599	602	649	66	680	752
753	812	830	852	894	921	42	954	959	
DIECIOCHO MIL									
047	097	195	198	229	247	297	307	319	130
331	336	349	372	379	430	482	477	22	559
306	600	620	638	704	708	740	781	762	808
902	943	951	964	969					
DIECINUEVE MIL									
004	023	037	039	083	100	145	146	156	184
223	229	239	254	259	277	299	312	333	347
353	347	353	346	450	459	463	483	492	497
513	529	536	546	564	602	623	633	357	665
666	671	683	715	742	789	814	324	857	892
914	939	943	971	975	936				
VEINTE MIL									
008	012	022	037	040	107	123	168	178	184
203	212	235	287	283	290	339	345	380	387
391	420	433	494	606	619	629	653	654	764
766	785	814	833	939	941	978			

VEINTIUN MIL									
004	016	035	127	139	171	181	220	230	253
253	283	314	329	337	369	376	423	430	464
470	554	564	531	597	651	673	682	781	786
803	810	846	881	920	949	968			
VEINTIDOS MIL									
004	023	051	082	087	127	172	194	212	226
289	343	377	425	457	473	493	512	551	571
666	762	806	833	907	933				
VEINTITRES MIL									
003	012	015	051	099	109	140	159	167	189
191	211	229	239	245	249	259	314	320	336
344	354	383	359	420	441	455	463	476	478
517	551	605	655	670	724	743	833	863	870
903	973								
VEINTICUATRO MIL									
024	025	026	054	068	136	145	193	279	279
356	337	397	393	414	426	433	46	530	535
544	582	559	533	603	632	701	723	733	734
743	836	836	836	836	836	900			
VEINTICINCO MIL									
001	003	003	009	049	059	084	127	199	204
236	319	323	353	369	373	387	430	432	436
451	461	460	503	563	643	77	808	851	923
974	933								
VEINTISEIS MIL									
004	013	022	103	145	161	189	283	392	423
423	464	462	465	506	510	545	561	566	613
619	709	816	817	950	963				
VEINTISIETE MIL									
023	047	125	173	183	202	209	243	277	327
334	335	365	376	368	502	503	55	565	577
585	702	731	757	760	761	762	763	780	781
806	827	842	853	910	91	921	939		
VEINTIOCHO MIL									
012	013	055	116	132	166	196	197	219	222
240	259	237	314	320	357	408	430	445	489
472	521	606	649	710	783	797	819	833	863
917	944								
VEINTINUEVE MIL									
015	050	052	061	076	243	301	315	382	416
436	479	539	565	580	591	594	594	598	598
632	710	763	794	793	810	934	939		
TREINTA MIL									
022	034	053	073	082	148	175	196	190	233
239	295	319	342	365	392	421	423	433	465
460	510	533	562	568	604	623	653	697	713
749	779	783	810	856	837	864	863	893	927
939	944	957	971	997					
TREINTA Y UN MIL									
000	002	037	064	093	093	111	116	127	135
136	140	143	169	179	207	212	237	250	349
373	330	396	433	439	474	47	435	494	502
503	515	516	517	523	543	557	563	603	612
615	660	671	633	633	700	731	764	797	836
843	830	836	917	923	933	943	971	972	

TREINTA Y DOS MIL									
034	119	141	160	200	276	280	324	335	414
456	493	515	551	602	603	617	647	637	694
730	933								
TREINTA Y TRES MIL									
026	070	122	132	136	140	141	172	227	240
303	371	407	413	426	437	443	471	524	616
645	694	744	827	872	922	975	026	042	044
094	136	204	227	244	253	234	301	302	323
331	354	353	410	413	423	432	443	430	573
639	676	690	705	712	726	743	790	823	833
833	886	903	938	970	982	987	999		
TREINTA Y CINCO MIL									
018	021	034	053	063	071	075	093	097	130
160	172	181	184	183	193	216	244	267	305
303	331	335	354	363	363	363	363	446	453
516	604	616	617	623	703	703	729	744	755
764	776	779	803	812	837	899	910	933	950
TREINTA Y SEIS MIL									
000	001	009	015	023	020	033	041	057	039
112	161	191	239	244	262	263	320	322	324
329	333	370	433	440	557	553	576	632	633
633	742	779	783	814	844	857	861	876	904
915	927	932							
TREINTA Y SIETE MIL									
032	052	075	133	155	209	217	224	236	237
234	298	313	323	343	373	377	413	430	500
506	527	531	556	573	626	649	700	706	738
775	803	835	844	851	834	900	926	960	976
TREINTA Y OCHO MIL									
009	015	017	047	124	143	155	186	175	179
259	318	353	439	561	564	586	682		

# Barrejas de protección antiaeronaútica

Alemania refuerza su defensa  
aerea para el caso de guerra

Durante los días críticos de septiembre del año pasado, la fábrica Leuna enclavada en el centro de Alemania, fué rodeada por una barrera antiaeronaútica formada por globos, que en combinación con las baterías antiaéreas y los aviones de caza, la defendieron contra cualquier ataque de la aviación enemiga. Este sistema de defensa, a base de globos, fué empleado en Alemania durante la Guerra Europea, para la protección de algunos centros industriales del Oeste, y en aquella ocasión, quedó patente su eficacia, frente a los ataques aéreos del enemigo.

El Tratado de Versalles prohibió a Alemania la construcción de globos para fines militares, pero bajo el Nacional-socialismo, recobrada la independencia del Ejército alemán, ha sido posible reanudar y completar las experiencias en este aspecto de la defensa antiaérea, que se ha convertido hoy en un elemento eficaz de lucha, sin perder sus características de protección de centros amenazados. Tratemos ahora de precisar en qué consiste este sistema defensivo.

La barrera defensiva antiaeronaútica se forma empleando gran número de globos hechos de algodón y seda, llenos de hidrógeno, que pueden remontar a gran altura, incluso en los días de calma, pudiendo permanecer en el aire a despecho de los vientos de una intensidad determinada. En los casos en que éstos son más violentos, son empleadas unas cometas que se elevan al impulso de los mismos. Ambos métodos, globos y cometas, se complementan, y son utilizados de acuerdo con las previsiones meteorológicas. La misión de los primeros es la de sostener el cable que pende de ellos, el cual va sujeto a tierra, mediante un cableante que permite guardar su altura y tensión, y un tambor al que se une al extremo de dicho cable.

Estos cables, que pueden ser metálicos, o de simple cordel muy resistente, van delimitando la zona de defensa antiaeronaútica, y técnicamente forman una red que impide el paso de los aviones. En la práctica, se ha procurado mantener los globos y cometas a una prudente distancia para impedir que los cables que de ellos penden, puedan enredarse innecesariamente bajo la acción del viento. Con esta medida, no se mirman las características defensivas ya que los aviones, dada su velocidad no ven la red así formada, hasta que el encuentro con los cables, que la integran es prácticamente inevitable. Estos globos y cometas pueden alcanzar una altura variable. Los primeros hasta 6.000 metros, y los segundos, hasta 7.000. Por el término medio no exceden de los 3.000 metros, teniendo en cuenta que en Alemania no abundan los días de cielo claro y despejado, cal-

culándose que la altura última, mente señalada es válida para diez meses del año.

Las barreras antiaeronaúticas formadas de esta manera, pueden ser fijas o motorizadas. Las primeras se emplean para la protección de centros industriales o urbanos, los cuales pueden ser defendidos también, y complementariamente, por las segundas. Las barreras motorizadas, difieren de las fijas por llevar sobre vehículos mecánicos, el cableante que enrolla el cable pendiente de los globos y cometas y el tambor a que aquél ha de enrollarse, lo cual les permite gran movilidad en su desplazamiento. Por eso las barreras de este último tipo, son empleadas solamente en casos determinados, como por ejemplo, para la protección de un valle, o para la defensa de alguna zona próxima a la línea de fuego.

En general, este sistema de barreras antiaeronaúticas, propugna una triple finalidad: el derribo de aviones enemigos al tropezar con los cables, el obligarles a retirarse cuando los descubren, si ello es posible y en última instancia, el impedir que arrojen sus bombas sobre el campo defendido. Todo ello sin contar, con que en cualquier caso, se obliga a los aviones adversarios a evolucionar a una considerable altura, provocando en ellos una sensación de inseguridad y una pérdida de eficacia en su actuación bombardera. Y esto se consigue con medios relativamente reducidos.

Llenar un globo de hidrógeno, cuesta la tercera parte de lo que vale un disparo de cañón antiaéreo, sin contar con que aquél puede permanecer día y noche en el aire durante varias semanas, siendo necesario únicamente hacerlo descender unos minutos para renovar su contenido. En el caso de que un avión enemigo choque en el cable pendiente del globo produciendo su rotura, éste no se considera perdido, pues mediante un dispositivo automático, pírr de él el gas y viene a caer no lejos del lugar de emplazamiento de su propio cable, donde rápidamente es puesto de nuevo en condiciones de remontar.

La barrera antiaeronaútica a base de globos, actúa siempre en íntima colaboración con la artillería antiaérea y con la aviación de caza. Esta última, se mantiene volando encima del terreno delimitado por los globos, y a mayor altura que éstos. Además, si ello fuere necesario basta una simple orden radiada, para que una barrera de este género pueda ser recogida en pocos minutos. Recientemente en Bad Saarow, se realizaron prácticas combinadas con una barrera antiaeronaútica fija y otra motorizada, obteniéndose magníficos resultados, no sólo en cuanto a la eficacia de la red formada, sino en cuanto a la rapidez con que fueron llevadas a cabo todas las operaciones del montaje de aquella.

# CAMINATAS GRANADINAS Don Adelfo se encuentra con el marxismo

Corre el año 1931 de la República triste: Don Adelfo un poco cansado vuelve de su diario paseo por sus rincones favoritos. Ha visitado los Jardines del Generalife y ha tomado algunas notas románticas; ha descubierto esta tarde que hay un nuevo rumor en el agua que sube y en el agua que baja. Ha visto caer la tarde, y el sol le ha dejado en los ojos un encandimiento fino de amor y de ternura.

Vuelve de su paseo satisfecho como siempre que se envuelve en este ambiente granadino de melancólica ternura y reposado encanto.

Ya sube por las empinadas calles del Albayzín inquieto, su bastón de color avellana con el puño de marfil amarillo y brillantísimo—que reproduce una cabeza perfilada de aguja,—resbala a veces sobre las piedras pequeñas de la cuesta, y produce un ruido leve y rítmico, que parece que resbala sobre toda la calle; el bastón de don Adelfo da personalidad a las piedras de las calles que pisa.

Al volver la última calle ya aparece su casa en las últimas esquinas; y siempre don Adelfo suspira satisfecho al mirar sus árboles y sus cipreses que levantan su serena silueta sobre el azul del cielo. Ya ve su tapia limpia, con una blancura agresiva que él sabe tener a orgullo ya ve las glaucinas, y el jazmín que asoman por la tapia del huerto aromando la calle.

Siempre que nuestro amigo llega ante su casa mira satisfecho aquella muestra de su cuidado y amor por las pequeñas cosas que nos llenan la vida. Pero aquella tarde nuestro héroe no sabía que tendría lugar en su alma una lucha entre él y el siglo equivocando que le tocó vivir. Sobre aquella limpia pared que cuida con esmerado amor unas manos enemigas han tiznado unas letras extrañas, unas letras mal hechas que dicen, C. N. T., F. A. I., U. G. T. El no sabe lo que aquellas letras cantan ni tampoco le interesa, pero desde este instante las odia con todo el fuego de su alma ardiente y refinada.

Don Adelfo ante aquella ofensa a su casa, a su pared limpia, perfecta, sin una sola mancha como su vida toda, ante aquella blasfemia enorme a la noble quietud de su tapia, ante aquella mancha que ante sus ojos tie ne grita, se encoleriza como un niño, y sale al exterior su ímpetu guerrero de caballero hidalgo y llora amargamente como nunca lloró él, por sus ojillos de mirada dulce y bondadosa cruza una sombra de amargura. Y de sus labios que no saben maldecir, brotan hondas y mordidas las palabras

¡Canallas! ¡Canallas! ¡Traidores!

Y este triste episodio en la historia de su vida, este hecho de tan honda emoción dolorosa, este hecho de un hombre que llora ante esta ofensa a su casticismo auténtico, no lo ven, o no lo quieren ver, el resto de los hombres. Solo un niño que en aquel instante pasa con un cesto de pan le contempla con esa mirada des envuelta que tienen los niños para mirar a los locos y a los que no comprenden.

Y nadie más verá esta tragedia íntima y cierta de este hombre granadino que se enfrenta con un mundo turbio, y que mancha estas limpias paredes de Granada y de toda España; quizá en un hogar de algún obrero equivocado, o en un turbio ambiente de alguna taberna alejada, otro hombre de otro mundo radicalmente alejado del calor y sentido de una España que quiere borrar manchando con la fuerza del odio sus paredes, comentará este hecho con palabras gastadas por los malos empleos, y le dirán «burgués» y «provocador» del pueblo proletario, y quizás amenacen su vida, que se aparta de ellos para siempre. Quizá la mejor ofensa que le lanzan sea llamarle loco, que no entiende la lógica del obrero marxista, que tiene que aplastar el pasado y levantar un estado de ruina moral y física de la Patria.

Quizá le llamen loco y sea esta la única verdad para dar nombre a un carácter que no ven, los que no sienten la verdad de la tierra, ni la verdad del hombre.

Loco sí, pero loco de amor y de respeto por una España firme, por la única España posible para hacer sobre ella un Imperio. Loco te llaman porque como Alonso Quijano el Bueno, te encarasste ante una fiera que dejó su huella sucia en la limpia claridad de tu fantasía. «Tu a pie, tu sólo tu, intrépido, tu magnánimo con solo una espada» la espada de tu casticismo español. Tu don Adelfo como el gran Loco manchego, te enfrentas con la fiera, para dar fe de tu valentía, de tu valeroso brazo y de tu Dios y tu Dulcinea.

Don Adelfo ante su pared manchada, levanta su voz y su rebeldía santa, contra una triste invasión que rompe la armonía, el paisaje y la unidad del hombre y de España. Habrá quien llame loco a don Adelfo y a hacerlo le unta más al suelo que defiende por amarillo con locura de héroe y de caballero hidalgo.

Don Adelfo este día, conoció al marxismo y se hizo ya para siempre rebelde a él.

ZIROZ

En interés del mejor servicio del 'Auxilio a Poblaciones liberadas', se encarece que los donativos que hagan los entusiastas de la España Nacional en el extranjero sean preferentemente en especie.



**HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS** Deogracias, Saturnino, Basilio, Octaviano, Bienvenido, Lea, Caballina.

**JUBILEO DE LAS LX HORAS.**— Hoy estará expuesto Su Divina Majestad, en forma de Jubileo, en la iglesia de la Encarnación.

Mañana en la misma iglesia.

**JUBILEO CONCEDIDO.** — Todos los días en Las Esclavas del Sagrado Corazón y en el Servicio Doméstico.

**ADORACION VESPERTINA.** — Todas las tardes de 8 a 8, en Santa Escobarística, con Exposición del Santísimo Sacramento.

**BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS HORARIO DE MISAS.** — La primera a las 8 y media y a continuación cada media hora, siendo la última a las 10 y media.

**Domingos y días festivos:** La primera a las 8 y media; luego, cada media hora hasta las 10, habiendo misa a las 11 y a las 12.

**SANTUARIO DEL PERPETUO SOCORRO.** — Ejercicios espirituales para caballeros. Todos los días hasta el 26, a las 8 de la noche, bajo la dirección del R. P. espiritual, redentorista. Se invita de manera especial a los caballeros de la Congregación de la Comunión diaria.

**IGLESI APARROQUIAL DE SAN PEDRO Y SAN PABLO.** — Solemne Novena que la muy antigua y real hermandad Sacramental, cetero parroquial y devotos, consagran al glorioso Patriarca San Francisco de Paula. Dará principio el día 27 de marzo a las 6 de la tarde, para terminar el día 4 de abril. Todos los días, a las diez de la mañana, habrá misa solemne cantada en el altar del Santo.

Por la tarde, Exposición Mayor de Su Divina Majestad, Santo Rosario, sermón ejercicio, letanía y salva cantada, reserva. Durante la Novena, predicará el R. P. Juan Ciudad (O. H.) La Misa de Manifestar será a las 7:30. Todos los días habrá Misa de doce.

**Día 22.** — Cultos mensuales a Santa Rita de Casia. Misa de 8, 10 (cantada) y 12. Por la tarde, a las 8, Rosario, plática del señor cura, letanía y salva cantadas. Vía Crucis solemne en rogativa por los caídos y mártires de nuestra santa y gloriosa Cruzada.

**Semana Santa:** Domingo de Ramos, a las 9, bendición de palmas y ramos y procesión, misa solemne y Pasión cantada; Jueves Santo, a las 11:30, divinos oficios; por la tarde, a las 8, Hora Santa; por la noche, a las 8, Corona dolorosa y sermón de Pasión que predicará el R. Sr. cura párroco; Viernes Santo, a las 9, Divinos oficios; Pasión cantada Sábado Santo, a las 9, Divinos oficios, bendición solemne de Pila y Misa de Gloria.

## ALQUIFE

**CONSTRUCCION DE LA IMAGEN DE SAN HERMENEGILDO, PATRON DE ALQUIFE**

Habiéndose nombrado una comisión para la nueva construcción del Santo Patrón, elstrozado por la horda marxista en el citado pueblo, se hace un llamamiento por mediación de la prensa a todos los vecinos de Alquife residentes en esta capital, para que todos aquellos que desean aportar con su donativo pueden ingresarlo en la casa del depositario, don Antonio Piquezuelos Medina, Laurel de las Tablas, 14.

**Lead y propagad PATRIA**

# NOTAS OFICIALES

**Presentación de los Caballeros Mutilados que aspiren al sorteo de las casas de la Obra Nacional**

**La tasa de la patata temprana de la costa**

**Gobierno civil**

**PARA LAS POBLACIONES LIBERADAS**

Relación de las cantidades ingresadas en el día de ayer, con destino a la suscripción en auxilio de poblaciones liberadas:

Suscripción de Restabal, 127'70 pesetas; suscripción de Ján, 232'60; don José Mancel Pérez, 25; Niños de la escuela de don José Antiholo; Ramón Campos, 0'50; José López, 1'50; Enrique Jaime Ganivet, 1'35; José Franco, 0'50; Manuel Madrid, 0'80; Enrique Jaime Martos, 0'80 y Andrés Rodríguez Megías, 0'70; don Pedro Román, 0'70; don Manuel Ruiz, 2'25; don Antonio Castillo, 0'15; don Francisco Ibáñez, 1'25; don Ernesto Díaz, 2'65; don Francisco Jiménez, 1'20; don José Castillo, 0'60; don Manuel Gómez, 0'30; don Francisco Morales, 0'20; don Manuel Aragónés, 3'75; don Joaquín Ronda, 0'35; don José Luis Chamorro, 1'35; don Antonio González, 1'25; don Francisco Alarcón, 1'05; don José Escamilla, 2'60; don Antonio Gómez, 0'15; don Rafael Gómez, 0'15; don José González, 0'60; don José G. Ramírez, 1'25; don Luis González, 0'05; don Marcelino Ruiz, 0'50; don Teodoro Martín, 0'50; don José Romero, 0'65; don Pedro Valverde, 0'35; don Joaquín Fernández, 0'70; don Antonio Castillo, 0'60; don Miguel Conde, 0'65; don Ricardo Cerrillo, 0'25; don Miguel Fregenal, 0'50; don Emilio Luque, 0'65; don Miguel Curier, 0'15; don Rodolfo Gómez, 0'15; don Rafael Ocaña, 1'05; don Francisco López, 1'20; don Rafael González, 0'65; don Eladio Rodríguez, 0'60; don Andrés Aparicio, 0'15; don Francisco Sergio, 1. Don Juan Román, 0'60; don Luis Luque, 0'35; don Rafael Llamas, 0'35; don Miguel Rodríguez, 0'70; don Antonio Román, 0'30; don José Jiménez, 0'45; don José Rodríguez, 0'40; don Apolonio González, 0'60.

Total recaudado en este día, 431'05; recaudado hasta el día anterior, pesetas 236.642'63; total, 237.073'68.

**Junta provincial de Abastos**

**TASA DE LA PATATA TEMPRANA DE LA COSTA**

La patata sana y hecha se venderá por el productor en el campo a sesenta céntimos kilo, y en la plaza de Granada, al público, a setenta céntimos kilo. En los centros productores se venderá al público a sesenta y cinco y cinco céntimos kilo. Esta tasa regirá hasta el 30 de abril próximo.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento de lo acordado por esta Junta. Se en carece a los inspectores de Abastos y demás agentes de mi autoridad que vigilen el exacto cumplimiento de esta tasa y denuncien en este Centro todas las infracciones de la misma para su debida sanión.

Granada 20 de marzo de 1939. — III Año Triunfal. — El Gobernador Civil Presidente, Esteban Samaniego.

**Cultivo del Tabaco**

**PAGO DE LIQUIDACIONES**

Se pone en conocimiento de los concesionarios de la Zona segunda, que el importe de las liquidaciones números 1679 al 1867 del Centro de Granada, podrán hacerlo efectivo el jueves y viernes próximos, días 23 y 24 de los corrientes, en las oficinas de la Representación de la Compañía

Arrendataria de Tabacos, calle de la Paz, núm. 5, en las horas de oficina.

Para identificación de la personalidad, se exigirá la presentación del carnet de concesionario, con la correspondiente fotografía, sellada por esta Jefatura.

Granada 21 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Ingeniero Jefe de la Zona.

**Comisión provincial de Mutilados de Guerra**

**PRESENTACION DE CABALLEROS MUTILADOS**

Con toda urgencia deben presentarse en esta Comisión, sita en Gran Vía, 27, entrando por Veluti, todos los Caballeros Mutilados de guerra por la Patria que se encuentren en cualquiera de las situaciones siguientes:

1.º Los que lleven residiendo cinco años en la capital de Granada.

2.º Los que el día 18 de Julio de 1936 perteneciesen a alguna guarnición de cualquier nobleza adherida al glorioso Movimiento nacional.

Las horas de presentación, salvo causa justificada, será de 11 a 12 por la mañana y de 5 a 6 de la tarde.

Dios guarde a España siempre y a V. muchos años.

Granada 21 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Oficial Jurídico Agente de Enlace.

**Vagones para descargar**

Relación de las partidas que por vagones completos han llegado a esta estación férrea en el día de ayer:

J. Cebrián, 1 de carbón vegetal; A. Zubeidia, 1 de id.

**Cupón pro ciegos**

En el sorteo celebrado ayer correspondió el premio al número 612

## LA PROVINCIA

**Montefrío**

**ENLACE MATRIMONIAL**

El pasado día 17, en la iglesia parroquial de la Encarnación de esta villa, y ante el altar de nuestra Patrona la Santísima Virgen de los Remedios, se efectuó el enlace matrimonial de la distinguida y bella señorita María Gordo García Valdecasas, con nuestro distinguido amigo don Rafael Contreras Navas, teniente de Infantería, apadrinando a los contrayentes los padres del novio don Francisco Navas y don Rafael Contreras Vargas, bendiciendo la unión el Padre Gil y actuando de testigos, por parte de la novia, los señores don Rafael Alba García Valdecasas y D. Luis García Valdecasas Torres, y por parte del novio don Rafael Vergara Navas, don Juan Gallego y don Antonio Carmona. La boda se celebró en la intimidad por el reciente luto de la familia del novio. Deseamos a los desposados la más grata y duradera unión de miel.—E. Corresponsal.



**DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA**

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 17'7 grados a las 16'45; mínima, 1'6 grados a las 5'45. Presión atmosférica, 1018 milímetros. Recorrido del viento en 24 horas, 268 kilómetros; dirección Norte. Sale el sol a las 6'16; se pone a las 18'29 horas.

## Ejército y Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

**SERVICIO DE LA PLAZA**

Jefe de día capitán de Artillería don José Sánchez Rivas.

Imaginería, capitán de Caballería don Manuel Romero Márquez.

Vigilancia, los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

**PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»**

Jefe de cuartel, capitán don Gregorio Garnica Sánchez.

Guardias: Prevención, un jefe de falange, dos jefes de escuadra y 16 falangistas; en la Campsa, un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y 12 falangistas; Hospital de San Juan de Dios un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y 15 falangistas; Polvorín, un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y doce falangistas; Prisión Militar, un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y 8 falangistas; Cruz de los Caídos un jefe de escuadra y dos falangistas; Pielato Padre Manjón, entrada en el embovedado de la Plaza de Santa Ana, frente de las Brujas y Gasómetros, dos falangistas en cada guardia. Vigilancia: dos jefes de escuadra.

**SERVICIO SANITARIO**

Teniente médico de servicio, don Antonio Hita López.

Practicante, don Rafael Lozano Núñez; imaginaria, don Antonio Calderay Fernández.

**SEGUNDA LINEA**

Servicio, jefe de centuria camarada José González Jiménez. Imaginería, jefe de centuria camarada Francisco Jiménez Contreras.

Vigilancia: Subjefe de centuria camarada Nicolás Castillo Segovia; jefe de falange camarada Francisco Simancas Senan y subjefe de id. Adolfo López López; jefes de escuadra Alfredo García Sánchez y José Alarcón Puertas.

Guardia, la centuria del Sagrado con las guardias que tiene asignadas; imaginaria, la centuria de San Matías.

**BRIGADA SANITARIA**

Médicos, señores Garrido y Pérez Garzón; practicante, don Joaquín Ruiz Contreras.

Granada 21 de marzo de 1939. — III Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial, P. O., el Capitán Ayudante, José Alcalá.

**GRAN SURTIDO en Lámparas Osram y Philips Casa MENDOZA Reyes Católicos 41 Telf. 1-1-7-1**

**Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.**

**Delegación Provincial de Información e Investigación**

Relación de personas cuyo actual paradero y circunstancias se interesa, rogando a quienes posean algunos datos sobre los mismos, los aporten, con la máxima urgencia, a esta Delegación, sita en Plaza del General Sanjurjo (Casa de la Falange), piso tercero:

Antonio Hernández Banillo, natural y vecino de Baza; Manuel Lechuga Baena, natural y vecino de Guadix, calle San Diego, 15; Enrique Marcos Leyva, natural y vecino de Guadix, calle San Marcos, 16; Antonio Villegas López, natural y vecino de Trujillos (Iznalloz); José Sánchez Maqueda, vecino de Romilla; Juan Jiménez Torralba, vecino de Romilla; Antonio Vico Martínez, natural y vecino de Castillejas; Manuel Arias Muñoz, natural de Granada y vecino de Huéscar; José Luque Rubio, vecino de Granada, que vivió en calle Príncipe; Virgilio Zambudio Calle, natural y vecino de Castillejas.

**Sección Femenina**

**GRUPO DE CANTO PARA LA CONCENTRACION**

Lista de las camaradas que asistirán a la concentración nacional de la Sección Femenina en la Sección de Canto:

María Franco, Visitación Franco, Pepita Martín, Victoria Moral, Gracia Cobo, Rosa Osuna, Amor Velázquez, Pepita Carralózar, Adoración Pérez, Natalia López, María Alférez, Luisa Alférez, Irma Franca, María de los Dolores Nestares, Dolores García, Rpsita Rivera, Francisca López, Soledad González, Angustias Castillo, Carmen Castillo, Pilar Comenge, María García, Enriqueta García, Ángeles Capilla, Teodora Capilla, Mercedes Capilla, Enriqueta López, Pilar Romano, Margarita Gómez, María Luisa Losada, Encarnita Pons, Lolita Robles, Carmen Robles, Francisca García, Carmen Agudo, Mercedes Agudo, Pepita Reinoso, y Lolita Dongnac.

Las camaradas incluídas en esta lista deben seguir acudiendo con toda puntualidad a la clase de canto; las que hasta ahora lo han hecho y no aparecen en ella, deben dejar de asistir a las mismas y estar atentas a las próximas listas de otros servicios.

La Delegada de Canto.

**Un nuevo obsequio del Comercio granadino a la Academia de Infantería**

Como complemento de la bandera que la Cámara de Comercio en nombre de las clases mercantiles que representa entregó a la Academia de Alférezes de Granada y que fué objeto de la fiesta espléndida que se celebró en dicha Academia el día 19 del pasado Febrero anteayer una comisión de la Cámara formada por su presidente don Juan Leyva y los señores don Francisco Olmedo, don Miguel Rosales Vallecillos, y don Juan Martínez Herrera, hicieron entrega de una magnífica vitrina que sirvo de asfuch a la gloriosa enseña de la Patria.

La expresada vitrina es una primorosa obra de arte debida al industrial señor Martínez Herrera y fué objeto de elogiosos plácemes por parte de los señores jefes y oficiales de la Academia.

**SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO**

**AVISO A LOS POSEEDORES DE MAQUINAS TRILLADORAS**

Con el fin de tener conocimiento exacto de los medios mecánicos disponibles para conseguir la mayor rapidez posible en la próxima recolección, se ha dispuesto por la Superioridad la formación de una estadística detallada de máquinas cosechadoras y trilladoras que se encuentran en buen estado para el trabajo, y a este fin los poseedores de ellas deberán comunicar a esta Jefatura a la mayor brevedad y en todo caso antes de finalizar el presente mes, sus marcas, rendimiento y fuerza motriz que se utilice para su funcionamiento, advirtiéndoles que se les pagarán o mejor precio las partidas de trigo de la nueva cosecha que entreguen antes de una fecha determinada que oportunamente se anunciará.

**Régimen de Subsidios Familiares**

**COBRO DE LAS CUOTAS DEL MES DE FEBRERO**

Todos los trabajadores cuyas empresas hayan satisfecho la cuota correspondiente al mes de febrero y que aún no hayan hecho efectivo el subsidio familiar que les corresponde deberán presentarse a cobrarlo, seguidamente en la Caja de Previsión Social, Delegación Provincial de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, desde las 3 y media de la tarde hasta las ocho de la noche, provistos del ejemplar T. de la declaración de familia.

Los que aún no hayan presentado la declaración de familia, deberán apresurarse a tramitarla para que se los pueda reconocer su derecho.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.  
El Inspector Regional.

También se ruega a los señores alcaldes presidentes de las Juntas Agrícolas locales de la provincia, comuniquen a esta Jefatura las máquinas de dicha cosecha que tengan noticias existen en sus términos municipales con expresión de los nombres de sus dueños a fin de que esta SERVICIO pueda dirigirse a ellos, si alguno no comunicase los datos que se piden, y conseguir así que la estadística resulte lo más completa posible, conforme a lo dispuesto por la Superioridad.

Por Dios por España y su Revolución Nacional Sindicalista.  
Granada, 20 de Marzo de 1939.  
III Año Triunfal.  
El Jefe Provincial.

**¡Arriba España!**

**Cédulas personales EDICTO**

**Don JOSE PALACIOS RUIZ DE ALMODOVAR, Presidente de la Excelentísima Diputación Provincial de Granada**

**HAGO SABER:**

Que el día treinta y uno de los corrientes, termina la última y definitiva prórroga concedida por la Comisión Gestora de esta Corporación, para el pago en voluntaria del Impuesto de Cédulas personales, correspondientes al año de 1938, en Granada y pueblos liberados de su provincia, estando obligados todos los contribuyentes domiciliados en dichos términos municipales, a proveerse del mencionado documento dentro del plazo de referencia bien entendido que el que no lo efectúe así, o haya obtenido cédula de clase inferior a la que le corresponda, cualquiera que sea la causa de ello, incurrirá en la penalidad que determina el artículo 58 de la Instrucción vigente, que le será exigida por vía de apremio.

En armonía con lo expuesto, y a virtud de lo preceptuado en los artículos 10 y siguientes de la referida Instrucción, así como en la Orden del Ministerio del Interior, fecha 9 de diciembre último, los señores habilitados, depositarios o pagadores, deberán exigir la presentación de la cédula personal en el momento de satisfacer los haberes del mes actual, o de la última quincena o semana de dicho mes, a todos los señores funcionarios, empleados, obreros y de más personal que preste sus servicios en oficinas de carácter público o empresa y particulares de todas clases así como a jubilados y pensionistas consignando en las nóminas el número de orden, cla-

se, tarifa y fecha de expedición de aquella, advirtiéndoles de la responsabilidad en que incurrirían al no hacerlo, o si verifican los pagos a preceptores que exhiban cédula de cuantía inferior a la debida.

La Diputación provincial se reserva la facultad que le confiere el artículo 285 del Estatuto Provincial y la mencionada orden ministerial de 9 de diciembre de 1938, de confrontar y examinar las indicadas nóminas y listas de jornales, por medio de sus inspectores así como la de reclamar cuantos antecedentes y datos estime necesarios de las autoridades jefes de servicio y patronos para la mayor eficacia de dicha fiscalización, imponiendo en su caso, las sanciones reglamentarias.

Esta Diputación facilitará tarifas impresas a cuantas personas lo soliciten, y especialmente a los mencionados habilitados o pagadores, que así lo exijan quedando todos advertidos de que la base impositiva por RENTAS DE TRABAJO (artículo 39 de la Instrucción), la constituye el total acumulado de sueldos, sobresueldos, dietas, asignaciones, retribuciones ordinarias o extraordinarias, haberes, gastos de representación, honorarios y en general todas las partidas comprendidas en la tarifa primera de Utilidades del Estado, deduciendo el impuesto de utilidades y el coeficiente de gastos donde proceda.

Granada, 14 de marzo de 1939.  
III Año Triunfal. — El Presidente, José Palacios.

**EDUCACION NACIONAL**

**Biblioteca Universitaria**

**REVISTAS RECIBIDAS**

En esta Biblioteca se ha recibido una nueva remesa de revistas de la «Servicio de Circulación de Revistas» que podrán ser consultadas por todos aquellos a quienes le interesen en esta Biblioteca de 9 a 1 de la mañana el día 31 de este mes.

**Cuerpo de Archivos, Bibliotecas y Museos**

**HOY CONFERENCIA EN LA UNIVERSIDAD**

Hoy miércoles, a las seis de tarde, y en la cátedra de Arte, de esta Universidad tendrá lugar la tercera de las Conferencias que organiza el Cuerpo de Archivos, Bibliotecas y Museos sobre Historia del Arte español. Estará a cargo de la señorita María Pardo López, de la Biblioteca Universitaria, que hablará sobre «Historia del Arte en la Edad Media; ideas generales».

**Viveres para Almería**

**DELEGACION PROVINCIAL DE «AUXILIO SOCIAL» DE ALMERIA EN MALAGA**

Todas cuantas personas quieran enviar viveres a familiares o amigos de Almería, pueden entregarlos en:

Casas de Campos, 12.—Málaga y los residentes en Granada, en Santa Escolástica, 9, teniendo presente las siguientes instrucciones:

1.ª Los paquetes con peso aproximado a 5 kilogramos, se compondrán únicamente de comestibles con exclusión absoluta de envases de cristal, ropas y escritos. Estarán perfectamente embalados para evitar roturas o derrames de mercancías.

2.ª Cada paquete llevará una etiqueta con el nombre y domicilio del remitente, grado de parentesco y nombre y domicilio del receptor.

3.ª Deberá satisfacerse un donativo mínimo de 3 pesetas por cada paquete.

Se admiten además toda clase de donativos en nuestro domicilio provisional: Avenida del Generalísimo Franco, 22.—Málaga.

La Delegada provincial

**S. E. U.**

**DEPORTES**

La carrera ciclista que había de celebrarse el pasado domingo y fué aplazada tendrá lugar el próximo día 26; lo que se pone en conocimiento de todos los camaradas que toman parte en la misma.

**SECCION FEMENINA**

Se cita a las camaradas pertenecientes a los Coros, para que se presenten hoy día 22, a las 7 en punto de la tarde, para continuar los ensayos de canto. La falta será sancionada.

**Ama de cría**

Se necesita con leche fresca. Razón: Gran Vía, 43, principal.



## Editorial

### El apoyo del nuevo Pontífice

**A**YER regresó a Burgos parte de la Delegación española que presidida por el Ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento, camarada Fernández Cuesta, se desplazó a Roma para ostentar la representación del Gobierno del Generalísimo Franco en los actos de la coronación de S. S. Pio XII. Con este motivo se ha puesto de relieve, como saben nuestros lectores, los respetuosos sentimientos de devoción y adhesión de la España nacional al Santo Padre, y la especial y cordialísima deferencia con que honra el nuevo Pontífice a nuestra patria; sentimientos que culminaron en la audiencia que en los últimos días de su estancia concedió Su Santidad a la antedicha Delegación española. En ella, el Sr. Fernández Cuesta expresó al Pontífice en nombre del Generalísimo la respetuosa adhesión y sus votos más sinceros por un largo y próspero Pontificado, merced a que el Santo Padre acogiera estas palabras con la mayor cordialidad, y le rogó que transmitiera al Generalísimo su agradecimiento, la seguridad de que tenía muy presente en sus oraciones a todos los caídos por Dios y por España, y que otorgaba su especial bendición a Franco y a su Gobierno. Estos sentimientos, y tan halagüeñas pruebas de afecto son las que ayer han sido transmitidas personalmente por los recién llegados a nuestro Caudillo y a su Gobierno y con ellos a España entera.

No hay que decir hasta qué punto nuestra patria acoge con profunda emoción este apoyo de la más alta autoridad eclesiástica, galardón y premio merecido de una política severamente inspirada en los principios católicos, y de una fe y convicción cristiana mantenida a costa de los mayores sacrificios, celosamente defendida, y repetidamente sancionada con el ofrecimiento de la misma vida.

Pio XII, que une a su ejemplar piedad una aguda inteligencia y un profundo conocimiento de la situación espiritual de Europa, no podía ignorar estas circunstancias hispanas, y tenía, en consecuencia, que honrar con su preferencia a la España inmortal, constante cruzada y espada de Cristo. Tanto más, cuanto que, Secretario del anterior Pontífice, colaboró y estuvo siempre presente en las especiales muestras de amor con que aquél honró «a todo este bueno y fiel como pueblo, a toda esta querida y nobilísima España». Y hoy, por tanto, lo mismo que su antecesor, otorga su sanción y bendición a las directrices fundamentales de nuestro Movimiento.

Pero hay también en esta visita memorable, una circunstancia que los españoles no pueden dejar de meditar: Ha sido precisamente Raimundo Fernández Cuesta, el hombre más conspicuo de la Falange, símbolo de la ortodoxia nacionalsindicalista y colaborador directo de José Antonio, el que ha llevado la voz de la España católica ante el Sumo Pontífice.

Y no ha tenido que traicionar para ello sus convicciones políticas. Por el contrario no ha hecho otra cosa, al llevar al Padre de la Iglesia el mensaje de España, que portar con él el mensaje de la Falange, cuyo sentido religioso se ha airado así en el corazón de Roma, ante los ojos del mundo, acallando así, de una vez para siempre, el turbio balbuceo de los murmuradores y de los suspicaces, que se atreven a achacar a la Organización, el pecado de la paganía.

### Siguen los combates en Siria

**EL BLOQUE NACIONALISTA REHUSA COLABORAR CON LAS AUTORIDADES FRANCESAS**

Damasco, 21.—El movimiento insurreccional en esta ciudad se acentúa, dando lugar a combates entre la tropa y la población. En los combates de hoy ha habido quince muertos y decenas de heridos. Las autoridades francesas han sustituido la policía siria con tropas metropolitanas y de color. El bloque nacionalista ha rehusado colaborar con las autoridades francesas mientras no

### El ejército japonés inicia otra gran ofensiva

**LAS TROPAS CONSIGUEN GRANDES ÉXITOS EN LA CHINA CENTRAL**

Tokio.—El Ejército japonés ha empezado hoy una gran ofensiva contra ochocientos mil chinos en la China central. Las últimas noticias comunican que las tropas japonesas han conseguido grandes éxitos.

El ejército japonés ha empezado hoy una gran ofensiva contra ochocientos mil chinos en la China central. Las últimas noticias comunican que las tropas japonesas han conseguido grandes éxitos.

## LEBRUN llega a LONDRES

### El presidente de la República Francesa fué acogido con enorme entusiasmo

Londres, 21.—El Presidente de la República francesa y Madame Lebrun han llegado a Londres, donde han sido entusiastamente aclamados por la muchedumbre en el trayecto entre la estación Victoria y el Palacio de Buckingham. Los señores Lebrun fueron recibidos en la estación por los Reyes e inmediatamente se dirigieron al Palacio saludaron a la multitud desde el balcón del Palacio. El Presidente francés marchó después a visitar a la Reina

María. M. Lebrun viene acompañado por el ministro de Negocios extranjeros francés, M. Bonnet.

Esta tarde Lebrun ha asistido a la inauguración del Palacio de la Cultura francesa y esta noche le será ofrecido en el Palacio Real un banquete seguido de recepción.

### EL PÚBLICO OVACIONA A LOS SOBERANOS INGLESES Y AL PRESIDENTE FRANCÉS

Londres, 21.—Inmediatamente después de haber entrado en el Palacio de Buckingham los reyes de Inglaterra con el presidente de la República francesa y su señora, el público entusiasmado rompió el cordón de guardias y pidió a voces que saliera el Rey y el Presidente. Inmediatamente aparecieron en el balcón el Rey, la Reina de Inglaterra, el Presidente de la República francesa, y su señora y las infantas, siendo acogidos con una gran ovación.

Se ha dado el caso curioso de que a la hora y media esta escena se proyectaba como noticiario en un cine de Londres.

### BANQUETE OFRECIDO POR LOS REYES DE INGLATERRA

Londres, 21.—El Presidente de la República francesa, acompañado de su señora, ha asistido por la noche a un banquete dado en su honor en el Palacio de Buckingham, ofrecido por los Reyes de Inglaterra.

### Portugal recibe con júbilo el tratado de amistad con España

Lisboa, 21.—Toda la prensa publica íntegramente el texto del Tratado de amistad y no agresión concertado entre Portugal y España y lo comentan con júbilo subrayando el alto valor de este acto internacional principalmente para la paz de Europa.

El embajador de España al dar cuenta de la firma del Tratado, aseguró que esta es una confirmación oficial de la confraternidad que reina entre los dos países sellada con la sangre de sus hijos en la lucha frente al enemigo común.

La prensa publica también los telegramas cruzados entre los jefes de Estado y los ministros de Negocios Extranjeros de Portugal y España.

## Pilar Socasau, Inspectora Nacional de la

## Sección Femenina, llegó ayer a Granada

La camarada Pilar Socasau, inspectora nacional de la Sección Femenina del Movimiento, llegó en la tarde de ayer a nuestra ciudad. Acompañaban a dicha jerarquía nacional la secretaria provincial de la S. F. de Huelva, camarada Lola Nieto, y las Regidoras provinciales de Personal y Educación Física Femenina, camaradas Lucía Rivero y María de Carmen Bengoa.

En la Casa de la Falange fueron recibidas por el Secretario provincial del Movimiento, camarada Fernando Estrella Doval, y por las camaradas Pepuca Rodríguez López Sáez y María Encarnación Marzol, Secretaria provincial de Granada y jefa provincial de la S. F. de Almería.

Los mandos provinciales acompañaron a las jerarquías visitantes por las diversas delegaciones de nuestra Jefatura, marchando seguidamente al templo de nuestra Patrona, ante la que oraron unos momentos.

En el día de hoy, la camarada Pilar Socasau comenzará la labor

de inspección que le trae a nuestra provincia.

\*\*\*

Entre las mujeres nacionalsindicalistas, Pilar Socasau ocupa un puesto preminente desde los tiempos heroicos del Movimiento.

«Camisa vieja», jefe de la Sección Femenina de la Falange de Marruecos con anterioridad al 18 de Julio, la camarada Socasau supo organizar magníficamente a las mujeres marroquíes dentro de la disciplina nacionalsindicalista organización que dió luego excelentes resultados, reconocidos por Pilar, que la requirió para actuaciones de la mayor responsabilidad, dándole la misión de inspectora nacional.

Desde las columnas de PATRIA, la Falange granadina saluda a la estimada camarada, y al enviarle nuestro ferviente ¡Arriba España! le deseamos el mayor éxito en la labor que por la Jefe Nacional le ha sido confiada.